

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24' "
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 29—Teléf. 2820
REDACCIÓN Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243

Palma de Mallorca, Martes 12 de Mayo de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.099

DEL MOMENTO

La Lonja de Contratación de Pescado

El pasado lunes, Gaceta de Madrid publicó la adjudicación definitiva de la subasta para la construcción de la Lonja de Contratación de Pescado que ha de ser edificada en el Puerto de Palma, obra ésta que en breve será iniciada lográndose con ello un ideal largos años perseguido por los pescadores de nuestra capital.

Ya se ha hecho la adjudicación definitiva de la subasta celebrada para la contratación de las obras del edificio que ha de ser construido en el puerto de Palma, para la instalación de una Lonja para la contratación de pescado.

Este edificio para instalar en él una Lonja donde poder realizar cómodamente las operaciones de compra-venta de pescado, donde poder centralizar estas transacciones, regulando en esta forma el valor del producto del esfuerzo penoso y peligroso de los pescadores, donde poder guardar y conservar en buenas condiciones el pescado y preparar debidamente las expediciones que se hacen a la península, constituían un ideal acariciado desde hacía muchos años por los pescadores de nuestro puerto y por los de otros términos que traen a Palma el pescado, y este ideal que con tanto empeño defendían, y que fué acogido con simpatía por la Junta de Obras del Puerto que apoyó el propósito y formuló el oportuno proyecto; este edificio, repetimos, que con tanto empeño venían gestionando, va a ser comenzado dentro de poco. La subasta que para su construcción fué celebrada ha sido adjudicada ya. Las obras comenzarán en breve y no se tardará ya en tener una Lonja con edificio propio e instalada en las condiciones que estos locales deben reunir, para que la contratación de pescado pueda hacerse en las mejores condiciones posibles, y para conseguir a beneficio de los pescadores el mayor provecho posible del producto de su trabajo.

La importancia creciente de nuestra industria pesquera, la cual no solo provee el mercado local, sino que como hemos dicho antes, realiza importantes expediciones a la península, produciendo a Mallorca importantes ingresos, requería una Lonja como la que va a ser construida.

Claro está que por mucha que sea la importancia de la industria pesquera, no la tiene tanta como nuestra agricultura.

La diversidad y cantidad de transacciones a que da lugar el comercio de nuestros productos agrícolas, no admite comparación con ningún otro comercio.

La necesidad de un centro de contratación que sirviera no solo para facilitar la relación de compradores y vendedores, sino para regular la cotización de los productos procurando el máximo provecho para los productores dentro de los precios a los que el consumidor haya de pagarlos, nadie puede sentirlo con más razón y motivo que nuestros agricultores.

La Lonja para la Contratación de productos agrícolas habría de ser en nuestra capital la que más importancia, la que más auge tuviera por razón de la mayor utilidad que podría reportar.

Y no obstante nuestros agricultores no han sentido salvo raras excepciones el deseo de lograr un centro donde pudieran valorizar al máximo el producto de sus esfuerzos, y librarse de ese chaleo constante a que ha de dedicarse el agricultor mallorquín para evitar que los intermediarios les impongan precios poco remuneradores.

No solo no han sentido ellos ese deseo sino que tampoco las entidades económicas y las corporaciones oficiales han prestado a tal propósito el apoyo franco y decidido que la Junta de Obras del Puerto prestó a la Lonja de Contratación de Pescado.

El ejemplo de lo que escribimos está en el estado de abandono, de absoluta ineficacia en que se encuentra la Lonja de Palma.

Muy de veras celebramos que los pescadores hayan logrado su aspiración: la construcción de la Lonja por la que venían pugnando con tanta insistencia en breve. Nos place felicitarlos por ello.

LIBERTAD Y ORGANIZACION
1814 — 1914
BERTRAND RUSSELL
De venta en la librería José Tous.



Los señores Deladier y León Blum, al que se supone jefe del nuevo Gobierno que habrá de constituirse en Francia, al llegar al Ministerio del Interior para entrevistarse con Mr. Sarraut. (Express-Foto)

NUESTROS COLABORADORES

La elección presidencial

El Retiro esté espléndido. La tupida arboleda proyecta una sombra pacífica que invita a la meditación y al descanso. Los mirlos, tan frecuentes en este paraje, alegran con sus trinos este delicioso ambiente primaveral. Jóvenes novios, estrechamente abrazados se alejan por los senderos de las alamedas esquivando las miradas curiosas de los viandantes.

Hemos recordado los mejores años de nuestra juventud. En estos mismos bancos, ocupados ahora por parejas amorosas, hemos pasado largos ratos en nuestros años mozos, repasando, en visperas de exámenes, textos indigestos de Derecho. Han pasado, desde entonces, 35 años. Toda una vida!

Ahora nos hallamos en el Retiro por algo más trascendente; son otras las preocupaciones que inquietan nuestro ánimo. Hemos venido a Madrid para realizar un solo acto. Cumplida nuestra misión quedaremos automáticamente despojados de nuestra investidura y retornaremos a confundirnos con la masa de los ciudadanos anónimos. Pero de ese solo acto que hemos de realizar conjuntamente, Diputados y Compromisarios, depende el porvenir inmediato de la República. De nuestro acierto en la elección dependerá que el primer Magistrado de la Nación sea un hombre ecuaníme, sereno y reflexivo o un hombre apasionado y veleidoso; que España emprenda una ruta progresiva o regresiva; que se implante una política humana, comprensiva, abierta a los vientos renovadores que airean el mundo, o una política reaccionaria, cruenta, divorciada de los sentimientos populares como la que hemos padecido estos últimos años.

Todos los desastres, todo lo trágico, todas las angustias que hemos sufrido los españoles durante el segundo bienio, esta guerra civil que hoy padecemos, son debidos, en gran parte a los grandes desastres, a las graves culpas del señor Alcalá Zamora. Tengo autoridad para afirmarlo así porque sobre mi conciencia pesa la responsabilidad de haber contribuido con mi voto a su nombramiento. Las gloriosas Cortes Constituyentes, que le eligieron, de exquisita sensibilidad, recogieron todas las aspiraciones, todas las ansias del pueblo que derribó a la monarquía; resolvieron todos los problemas de libertad que secularmente gravaban sobre el alma española; contribuyeron a que nuestra patria se asomara al mundo civilizado. Pero cuando llegó el momento de implantar aquella gran labor legislativa, el señor Alcalá Zamora, prisionero de sus sentimientos reaccionarios, atascó la obra de las Constituyentes, disolvió inoportuna y lamentablemente las gloriosas Cortes y sobre él recaerá principalmente la responsabilidad de la gravedad de la hora presente

y sobre nosotros, los socialistas, el desacierto de haberle elegido.

Inquietados con estas hondas meditaciones penetramos en Palacio del Retiro. Los asientos repletos de Compromisarios y Diputados. Socialistas y Comunistas ocupan los escaños centrales, frente a la Presidencia. A nuestra izquierda se sientan los asambleístas de Unión y de Izquierda Republicana. A nuestra derecha Esquerra Catalana, Regionalistas y algunos cedistas. Entre esos grupos vemos a Romanones y a Alba, supervivencias de un régimen caído para siempre. En un rincón Gil Robles, nervioso y taciturno. La representación española aquí reunida le ha arrinconado para siempre.

Reconocemos a antiguos y buenos amigos. Estrechos apretones de manos a Teodomiro Menéndez, a Caballero, a Prieto y a Fernando de los Ríos y afectuosos abrazos a González Peña y a Belarmino Tomás, héroes de la gloriosa gesta asturiana.

Comienza la votación. Uno a uno. Diputados y Compromisarios van depositando en la urna su papeleta, decisiva del porvenir de España.

Hecho el recuento de votos Jiménez Asúa, con voz solemne anuncia el resultado de la votación. Han votado 874 asambleístas. Votos a favor de don Manuel Azaña 754. Una ovación estalla. Vivas a la República y vivas a Azaña. Socialistas y comunistas, de pie y con los puños en alto, cantan la Internacional. Los republicanos intentan contrarrestar ese canto con vivas a la República. Terminada la Internacional los asambleístas obreros descienden de sus escaños profiriendo acompasadamente el U. H. P. Al escribir estas cuartillas, reclinado en la soledad de mi cuarto del Hotel, aquel canto y aquellos gritos resuenan aún en mis oídos.

Ha pasado una hora histórica. Hemos cumplido nuestra misión. Habremos acertado? El nuevo Presidente es hombre probado. Gobernante austero, preclara inteligencia, cultura extensa, corazón abierto a las inquietudes proletarias. Presentimos una nueva España, acogedora de las reivindicaciones de la clase trabajadora, sedienta de justicia. Ojalá nuestros presentimientos no se frustren!

ALEJANDRO JAUME

La publicación de artículos de colaboración no presupone el asentimiento del diario a las opiniones o conceptos que en sus trabajos emitan nuestros colaboradores. La opinión del periódico se expone en las notas editoriales que publicamos.

NUESTROS COLABORADORES

MADRID AL DIA

Actividad en el Palacio Nacional

El Palacio Nacional — que fué real — que había vivido una vida de oficina desde el derrocamiento del régimen monárquico va a readquirir toda su pompa y toda su pujanza al instalarse en él el señor Azaña, nuevo Presidente de la República, que será elegido el próximo domingo. Nos parece magnífica la decisión tomada por el actual Presidente del Consejo de Ministros. Es necesario que la República, en su más alta magistratura se rodee de aquella aureola que merece. Hasta ahora, con el Presidente saliente, aquello solo fué un despacho al que se iba a resolver los asuntos públicos. Y la República, en su representación más elevada, vivía en un pequeño hotel situado en una barriada de Madrid. El cargo por sí solo se degradaba.

Pero el señor Azaña ha creído — y con razón — que esto dignamente no podía continuar y se ha hecho arreglar las habitaciones en que vivió durante los últimos años de su vida. D. María Cristina y ha ordenado, también, que los Consejos de Ministros se celebren en las mismas habitaciones en que ordinariamente lo hacía el Rey. En una palabra, quiere el señor Azaña que la República, de hoy en adelante lleve el curso que no se supo imprimirle desde el primer instante de su advenimiento y que le regateó su primer Presidente.

Efectivamente, esta es la palabra. Se le regatearon esos signos exteriores, que son los que en todos los países destacan de manera clara y precisa, porque la teoría del rango no es exclusiva de las monarquías. Es igual para las democracias republicanas que para el Kremlin soviético. Todo edificio estatal debe tener desde arriba no solo una línea de autoridad sino un signo de grandeza, y así lo subalterno es más fácil y la idea de equilibrio más tangible.

Desde luego, en más de una ocasión hemos dicho que la República debía de haber tenido desde el momento de su advenimiento su Palacio propio. No está el país tan desposeído de me-

dios que estos faltasen para construirlo. Además dentro de esos millones destinados para obras, con el fin de reducir el paro obrero, podía haber una partida para levantar ese edificio. No ha sido así. A pesar de ello no creemos que la idea no se lleve a realización algún día, toda vez que no se le puede exigir a un Presidente de República con la escasa dotación que tiene asignada movilizó todo lo que fué el Palacio Real. Pero entre el que por falsa modestia no lo habita y el que se dispone a emplear los fondos de su sueldo en prestigiar el cargo, nos parece mucho más moral este último, ya que el ahorro, que siempre es una virtud, en este caso puede ser un egoísmo para el que no se puede hallar disculpa.

En París se habilitó el Palacio de la calle de San Honorato, para que fuese residencia del Presidente de la República. Ni por un momento fué a vivir a ninguno de los antiguos Palacios de la Corona. Pero tampoco se dejó que el más alto magistrado de la nación viviera en una casa particular aunque fuera propia. Desde que un hombre es lo que pudieron denominar cúpula del edificio nacional, su mayor preocupación, acaso la única, debe ser la de prestigiar el cargo, dándole verdadera importancia, que no es posible que sea desconocida.

Esta segunda República española ha tenido la desgracia de que sus hombres más representativos fueron los que circularon más audazmente, estando al alcance de todos los ciudadanos, y que cuando llegaron a los altos puestos no supieron retraerse de modo que fueran el símbolo, que sobrenadaba sobre las turbiedades del ambiente. Parece que ahora, el señor Azaña, trata de poner fin a una obra que fué perjudicial para la nación entera. Si lo consigue, habrá realizado una más de las obras por las que le tendrá que estar agradecida la nación. El tiempo lo dirá.

JUAN DE EGA

(Reproducción prohibida.)

NUESTROS COLABORADORES

EN LA AVENTURA MARRUECA

Las lágrimas de Alarcón

En el valle del Martín, ese valle que con apostura rematan el Gorgues y el yebel Densa, hay estrépito de luchas, cansancio y luto de razas, una poesía casi dividida y un gran misterio. España en su azar, en la aventura marrueca, al clarear del año 1860, un poco ya en declive, en las postrimerías casi del romántico, apasionado y turbulento siglo XIX.

Los ejércitos de Wuley el Abbas, se baten en franca derrota, y ante ella, O'Donnell, Prim, Ros y Diego de los Ríos, arengan y profetizan el triunfo de sus tropas sobre las hordas musulmanas. Como una estrella victoriosa ya, Ceuta, el Serrallo, la Concepción, Castillejos, Río Azmir, Cabo Negro y Guad-el-Jelá, hasta que la verde bandera del Profeta de

la Alcazaba de la bella Tettahuen, cae, con melancolía y honda tristeza encima de las bayonetas extranjeras. ¡Viva España! ¡Viva la Reina! en miles y miles de corazones españoles, en esta proeza, reminiscencia fastuosa, en la ilusión y en el delirio de esta aventura marrueca, siempre tristeza, siempre incompreensión y luto eterno para España.

Marzo del glorioso 1860. A un lado queda la entrevista del Buceja, rápida, fugaz, y al otro lado el indescifrable problema, la guerra; pero Pedro Antonio de Alarcón, poeta y soldado de España, se conmueve y llora, lucha y hace batallar su espíritu por la ilusión de la paz, esa paz que se desdibuja, que huye con el frenesí de un ejército, por la incompreensión, por



Los compromisarios socialistas reunidos bajo la presidencia de don Fernando de los Ríos. (Express-Foto)

ACTUALIDAD GRAFICA



La Comisión de la Asamblea de Diputados y Compromisarios, dirigiéndose al domicilio de su S. E. don Manuel Azaña Díaz, para comunicarle su elección de Presidente de la República. (Express-Foto)

la ceguera de los políticos. Un día, en la inquietud yebli, Alarcón, el bohemio que se hundió por su gusto en la aventura de un Imperio rebelde y anárquico, traza en su imaginación, sobre este escenario mágico y frívolo del mundo oriental, la idea de una gran obra, y el glorioso autor de "El Diario de un testigo de la Guerra de Africa", de "El Escándalo", y "El Sombrero de tres picos", da rienda suelta a sus ilusiones, prendido quizás por los arrullos poéticos y la fantasía de esta raza, y en un periódico, diminuto y españolista, "El Eco de Tetuán", el procer granadino discurre y habla de civilizaciones, de leyes y amor para los pueblos, mientras la guerra y el cólera hacen estragos por doquier y el perfil de este Imperio es triste y melancólico, obscuro, muy negro para el mundo occidental.

La guerra—dice Alarcón en sus primeros artículos de "El Eco de Tetuán"—es una temeridad, una loca aventura, un suicidio, y como periodista, historia toda esta lucha singular, como periodista teje habilidosamente la paz y en aquel periódico va construyendo, con sinsabores y desenraños, una obra de colonización por y para España, que el quiso verla

triumfante, pero con su alma de artista, con su cultura, con su civilización prodigiosa.

Hoy, en el Marruecos de sonriente paz, en una calleja moruna de esa antigua ciudad agarena, tiene Pedro Antonio de Alarcón su lápida conmemorativa del nacimiento y colocada por manos piadosas de españoles, en el empuje de esta ciudad mogrebina y en medio de la gran fantasía de una raza a la que amó y ofrendó todos sus sacrificios, por España y para España, en un peregrinaje de luz, de color y de poesía, mientras que para todos era tan soño de devastación y de ruinas.

El Imperio es hermoso, fantástico y deslumbrante y se abrazan al Imperio con ligeros sollozos, con lágrimas en sus ojos, implorando una paz y deseando un progreso, y en la presa alarcóniana que se nos mete en los ojos, levemente, se transparenta un artificio de un moderno pueblo dinámico, progresista, este Marruecos de hoy por el que sentimos entusiasmo y fervor, este mismo Marruecos que siempre fué tristeza y luto eterno para España.

ELISEO BERMUDO SORIANO (Reproducción prohibida).

Otros partidos

LOS RESULTADOS

Se jugaron otros partidos de fútbol. El Uruguayo empató con el Cultural. En este partido se disputaban el título de campeón de Liga Amateur del grupo de Palma.

En virtud del empate, cuyo partido prolongóse media hora, tendrá que repetirse. El Atlas venció al Unión Sportiva por dos a cero y conquistó el título de sub campeón del tercer grupo de este Torneo.

El Colerense venció al juvenil del J. Deportista por dos a uno, en cuyo partido y en otro que jugarán se disputan una copa.

Amistosamente el Campos venció al Castellón por tres a dos, y el Universal y el Jir empataron a dos.

Junta General en el C. D. Mallorca

Antesayer por la mañana, con asistencia de crecido número de socios, celebróse la Junta General ordinaria del C. D. Mallorca.

Fueron aprobadas la Memoria de la temporada y el estado de cuentas, felicitándose a sus autores por su clara exposición.

Se dió también lectura al folleto editado por la Federación Balear y la Asamblea de Clubs, y redactado por un directivo del Mallorca, mereciendo la conformidad de todos los presentes y acordándose cooperar con todo entusiasmo a la tenaz campaña que en defensa de Baleares se viene efectuando.

Por aclamación se nombraron los cargos que cesaban reglamentariamente, quedando así constituida la Junta Directiva:

Presidente: don Andrés Homar. Vice Presidente 1.º: don Joaquín Crespi.

Vice Presidente 2.º: don José María Rosadó.

Secretario: don Jerónimo Pons. Vice Presidente: don José Garriga. Tesorero-Contador: don Rafael Escalás.

Vice Tesorero-Contador: don Serafín Mulet.

Vocales: don Gabriel Font, don Mateo Pasqual, don Arnaldo Oliver, don Bernardo Soler, don José Estrades y don José Buades.

Se tributaron grandes elogios a la Directiva saliente, y propuesto un voto

de gracias fué aprobado por aclamación, levantándose la sesión seguidamente.

Catch as Catch Can

UNA GRAN REUNION PARA EL JUEVES

Enorme y justificada expectación ha despertado la reunión de "catch as catch can" que para el próximo jueves por la noche se anuncia en el Teatro Balear.

Como ya dijimos en nuestra edición anterior los sensacionales combates revancha entre el famoso "adonis de bronce" Conde Karol Nowina y el ágil y astuto campeón inglés Rex Gable de un lado y la no menos sensacional revancha entre el estrangulador yugoeslavo Karsic y el científico campeón francés Amihur Gheveart del otro, serán en combate a "finis" o sea sin límite de duración, para que forzosamente tenga que haber un vencedor en cada pelea.

Ello justifica pues sobradamente la expectación que ha despertado el anuncio de este extraordinario programa de "catch as catch can" que dos combates a "finis" en un mismo programa es algo que no han logrado ver hasta ahora los aficionados españoles, pues ni en Barcelona donde existe una afición formidable al espectáculo y emotivo deporte de la lucha libre americana, que se traduce en ingresos enormes, se han puesto en un mismo programa dos combates a "finis" puesto que lógicamente los rehusan los luchadores.

Aquí forzosamente debía haber un combate a "finis"; el de la revancha Karsic-Gheveart, puesto que en match nulo acabaron sus dos peleas anteriores, pero a petición de Rex Gable será también a "finis" el match del Campeón inglés con el ex campeón mundial Conde Karol Nowina, el que ha querido demostrar a la afición palmesana que no rehuye medirse nuevamente con su difícil adversario en las condiciones que Rex quiera imponer.

Tenemos pues en perspectiva dos sensacionales combates de "catch" en el programa del jueves en el Balear. Dos peleas de fondo en una misma reunión que juntamente con los dos combates a un round de treinta minutos que disputarán Stragnack, Zickoff, Nerone y Koch, forman un magnífico programa de catch digno del interés que los deportistas mallorquines vienen demostrando por el espectacular y emocionante deporte.

Antonio Tous Lladó

Médico-Especialista

GARGANTA - NARIZ - OIDO

Consulta de 10 a 1.

Avenida de Antonio Maura, 15 (Antiguas oficinas Tranvías Eléctricos)

Laxen Busto Laxante que educa el intestino

Banquete a los pelotaris

Ayer cumplieron dos semanas que se celebró en el Frontón Balear una función extraordinaria organizada por la Asociación de la Prensa y a beneficio del Montepío de dicha entidad.

Tanto por parte de los directivos del Frontón como de los pelotaris y personal del citado establecimiento deportivo no hallaron los organizadores sino facilidades y atenciones generosas.

Para corresponder a ello y a la actuación de todos en la citada función, la Asociación de la Prensa decidió reunir en amigable banquete a los deportistas vascos y elementos activos de nuestro magnífico Frontón.

Y el banquete tuvo lugar ayer en el amplio comedor del Majorica Hotel, sentándose en la mesa unas tres docenas de comensales.

El Majorica Hotel sirvió un excelente menú, muy bien condimentado y servido, que dejó satisfechos a los concurrentes y acreditó una vez más el buen nombre del establecimiento.

Al servirse el champagne el presidente de la Asociación de la Prensa señor Ramis de Ayreellor pronunció un breve parlamento para poner de relieve la gratitud de los periodistas asociados hacia los pelotaris y los elementos directivos del Frontón Balear por su actitud al llevar a cabo la función a beneficio del Montepío de los periodistas.

El consejero del Frontón Balear, don Justo Solá correspondió a tales palabras con otras celebrando la justicia que se hacía a los cultivadores del deporte vasco y ofreciendo que tanto estos como los elementos directivos del Frontón estaban siempre dispuestos a laborar en pro de lo que organicen los periodistas.

La agradable reunión se dió por terminada media tarde, recibiendo la Dirección del Majorica Hotel cordiales felicitaciones por la perfección con que sirvió la comida.

Si sufre de dolores de estomago tenga mucho cuidado

Muchas personas se han acostumbrado ya tanto a los dolores de estomago que los consideran como «cosa sin importancia». Esto es lo que vulgarmente se llama «jugar con fuegos», pues tan pronto como su desidia acabará por producir una úlcera de estomago.

Por lo que usted más quiera con cuidado. Cuando note dolores de estomago entre comidas, pesadez, sabor de boca, ardor, estreñimiento, mal aliento, recurre a una remedio de toda confianza, con preferencia a las tabletas de ESTOMACAL BOLGA.

Aunque haya ensayado otras muchas le aconsejamos que pruebe el ESTOMACAL BOLGA, pues es lo que por resultado ha venido dando en estos casos.

Escuela de Náutica de Palma. Incorporada a la oficina de Barcelona

Queda abierta la matrícula para exámenes de ingreso a los estudios «Alumno de Náutica» y «Alumno Máquinas».

Informes al director GREGOR GUASP.—Morel, 8, de 4 a 7 tarde.

Extravío de una pulsera

Desde la plaza de Toros a la Plaza Cort, ha sido extraviada una pulsera de pedrería fina, montada en plata. En la librería Tous, plaza de Cort, gratificará el hallazgo.

COMERCIANTES

¿Recibe usted géneros del Exterior?

¿Quiere recibirlos con prontitud?

Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados:

En Cerbere, B. Buxó Labori.

En Port Bou, B. Buxó Labori.

En Barcelona, E. y J. Labori B. Castañes, 8 Teléfono núm. 1911.

Corresponsal en PALMA, Bartolomé Mulet Berga, Siete Esquinas, 13. Teléfono, 1311.

Butacas

Hay para vender una buena partida, propias para cine o sala de espectáculos. Precio económico. Informes: Librería de José Tous.

PARTE DECIMA

Padre de almas y tutor de Angeles

CAPITULO PRIMERO

LA HERENCIA

Valvamos al encuentro de los marqueses de Luzbella, del padre Anselmo y del doctor Salvatella, a los cuales dejamos, como recordarán mis queridos lectores, en una situación bastante comprometida.

La marquesa hallábase encinta, y la conciencia del padre Anselmo no podía tolerar que la hija de la nieve heredara, el día de mañana, la mitad del total que pertenecía al nuevo vástago.

Al efecto, ya sabemos las discusiones que el buen padre sostuvo con el marqués, y que al fin pudo lograr de él la formal promesa de que no tendría inconveniente en renunciar a aquella criatura, con tal de que para ello no se comprometiese ni el nombre de los marqueses, ni nadie tuviera que sospechar lo más mínimo de lo ocurrido.

El problema era, en verdad, difícil, de resolver; pero la suerte del humilde ministro del Señor, quiso que Salvatella recordara aquella historia de un colega suyo, y que en ella hallara la resolución del conflicto.

El padre Anselmo tornó a verse con el doctor, y ambos convinieron en esperar el desenlace del parto de la marquesa.

Si como había sucedido hasta entonces, el resultado era negativo, no era menester hacer nada, pues la hija de la nieve no perjudicaría en lo más mínimo a ser alguno.

Si la marquesa daba a luz felizmente un vástago viable, como suponía el doctor, entonces se pondría en prác-

tica la idea de éste. Pasó algún tiempo en aquella situación, y la fecha del alumbramiento iba acercándose.

El padre Anselmo, que por encargo de Salvatella, nada había dicho al marqués, de lo que tenían pensado como remedio eficaz para la situación que iba a presentarse en breve, iba a ver frecuentemente a los amos y señores del caserío en que desempeñaba su sacerdocio.

La marquesa recibíale siempre con la alegría de costumbre y gozaba oyendo las sencillas frases del santo cura.

Con frecuencia le preguntaba por los vecinos de "Luzbella", por el estado de las cosechas, y se ofrecía a remediar cuantas desgracias ocurrieren.

Siempre, al despedirse, le entregaba alguna suma de dinero, para que la repartiese entre los enfermos y los pobres.

Tampoco olvidaba algún donativo para el culto de la ermita.

El padre Anselmo salía siempre de aquella casa, admirado de la ternura del alma de la pobre Luisa y de su buen corazón.

A todo esto, Angela, la madre del marqués, seguía mejorando notablemente de la vista.

Verdad era que aun no veía nada; pero los médicos decían, que siguiendo la enfermedad el curso que hasta entonces siguiera, no tardaría dos meses en ver como antes de enfermarse.

Esta era la única alegría de que disfrutaban aquellos seres.

La más feliz en medio de todo, era Luisa, pues ignoraba naturalmente, el conflicto en que su estado colocaba a los demás.

Al fin, llegó la fecha del alumbramiento.

Luisa estaba pesadísima, y sólo algunas tardes bajaba con su esposo a la Castellana, relinada en el coche,

que abandonaba alguna vez en el paseo, para hacer algo de ejercicio.

Una noche, por fin, serían ya las tres de la madrugada, la marquesa comenzó a quejarse y fué preciso avisar a Salvatella.

El doctor presentóse en seguida en el palacio de los marqueses, y manifestó a Justo, después de visitar a la enferma, que ésta daría a luz aquella misma madrugada.

—Pero, ¿corre peligro la enferma? —preguntó Justo.

—Ninguno—contestó Salvatella—; hasta hoy, no tuvo su esposa parto alguno que se presentase en mejores condiciones... Creo que todo irá perfectamente.

En efecto, aquella misma madrugada, serían próximamente las cuatro, Luisa dió a luz una preciosa niña, que aseguró el doctor que era viable por todos conceptos.

La verdadera hija de los marqueses era moderna, como su padre, y de ojos negros como el manto de la noche.

Justo la recibió en sus brazos, presa de grata emoción, y besó en la frente a aquel inocente querube, fruto de su inmensa pasión.

Al posar los labios sobre la frente de su hija, comprendió que Salvatella y el padre Anselmo tenían razón, aquel ser sería el objeto de todas sus caricias; aquel ser ocuparía siempre lugar de preferencia en su corazón.

—¡Oh! No... no era posible que sintiese por la pequeña Elena, la hija de la nieve, el cariño que sentía por la recién nacida.

Apenas salió el sol, un criado partió en un coche de camino en busca del padre Anselmo.

A las once de la mañana entraba en el palacio de los marqueses el humilde cura de "Luzbella".

Sus primeras preguntas al marqués fueron las siguientes:

—¿Y la marquesa? ¿Como está?

—Bien... relativamente bien, padre

Anselmo—contestó Justo al mismo tiempo que besaba la mano del cura.

—Y... ¿y la niña?—balbuceó aquel temeroso acento.

—¡Hermosísima!... Oh! Es robusta y vivirá... Así lo aseguró Salvatella.

El padre Anselmo dirigió al doctor, el cual se hallaba presente en la mirada, que equivalía a decir:

—Ya lo ve usted... llegó la hora.

El doctor nada dijo.

El padre Anselmo se apresuró a entrar en la estancia de la marquesa.

En la antecámara encontró a la nodriza que criaba a Elenita, y dió a ésta un beso en la frente.

Después se alejó hacia el dormitorio de Luisa, murmurando:

—Yo velaré por ti, hija mía... Como mi cariño y la dote que te darán los marqueses, aun podrás tener un buen vivir risueño. No... no, pobre ángel, tú no debes ser causa inconsciente de que una hija legítima se vea privada de la mitad de los bienes.

Cuando entró en la habitación de la marquesa, ésta se hallaba despierta.

Nuestro sencillo cura, acercóse lentamente al lecho, y iba a retirarse, creyendo dormida a la marquesa cuando ésta, que como hemos dicho estaba despierta, y solamente tenía entornados los párpados bajo el peso de las fatigas sufridas, los abrió, diciendo con débil voz:

—Padre Anselmo!... ¡padre mío! No estoy dormida.

—Oh, hija mía!—exclamó el sacerdote, acercándose al lecho y estrechando entre las suyas una mano de la marquesa.

Esta, a su vez, llevó respetuosamente a sus labios la del sacerdote.

—¿Ha visto usted la niña?—preguntóle después.

—No... no la he visto... Ahora, le voy a pasar a besarla... Supongo que tendrá la nueva nodriza, llamada...

efecto.

DEPORTIVAS

Foot-Ball

El torneo Liga Mallorca

ATHLETIC, 1 — SOLEDAD, 1

El sábado en el campo de Sa Punta jugóse un partido correspondiente al Torneo Liga Mallorca.

Contendieron los equipos de los clubs Athléttic y Soledad.

El partido en general fué favorable en juego al Athléttic que dominó durante los 90 minutos de lucha.

El Soledad en los comienzos de cada parte mostróse peligroso, pero luego de cayó algunos sus ímpetus.

En el primer tiempo se marcaron los dos goals del partido.

Primetamente marcó el Soledad de un gran tiro de Cairnarí. Luego pudo conseguir el Athléttic marcar el suyo de un colocado remate de cabeza de Mayol.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Athléttic.— Penicás; Abadal, Ballesca, Font, Gregorio, Díez; Garbí Galleca, Mayol, Mora y Jurado.

Soledad.— Oliver; Comas, Alós; Matas, Oliver, Muntaner; Antoni, Fiol, Castell, Cairnarí II y Cairnarí I. Arbitró el señor Pascual.

MALLORCA, 8 — LLUCHMAYOR, 1.

En Buenos Aires se celebró ayer tarde un partido de la Liga mallorquina. Lucharon los equipos del Mallorca y del Lluchmayor.

El encuentro se desarrolló muy favorable al Mallorca que sin esforzarse venció por el amplio resultado de ocho a uno.

En la primera parte el Mallorca marcó siete tantos, cuatro por Planas, dos por Felipe y uno por Gomila.

El Lluchmayor marcó un goal en el primer tiempo por medio de Fluxá cuando ya el marcador acusaba en su contra cinco a cero.

En el segundo tiempo el Mallorca consiguió otro goal por mediación de Gomila.

Los equipos fueron los siguientes: Mallorca.— Oliver; Vidal Vázquez; Sanis; Guzmán, Pareta; Alzamora, el Ipe, Planas, Gomila y Pooovi.

Lluchmayor.— Rullán; Terrasa, Martí; Salvá, M. Tomás, Alós; Ferrer, Fluxá, Clar y Salvá L. Arbitró el señor Manera.

EL MEDITERRANEO EMPATO

En San Forteza se jugó otro partido del Torneo Liga Mallorca.

El Mediterráneo contendió con el equipo de Inca.

El partido no fué de buena calidad técnica, pero transcurrió sin embargo, entretenido.

El Mediterráneo, fué el equipo que más dominó.

La primera parte terminó favorable al once campeón por uno a cero.

En el segundo tiempo el Mediterráneo marcó dos goals, el primero de penalty, y su adversario consiguió el empate cuando faltaban unos 15 minutos para el final.

El Mediterráneo alineó el siguiente equipo:

Guardiola; Barceló, Oñate; Trias, Pastor, Riera; Fiol, Janer, Albeila, Martí V, y Tarradellas.

Arbitró el colegiado señor Prieto.

RACING, 3 — IBERIA, 0.

En Manacor también se celebró ayer otro partido de tan interesante competición.

El Racing local contendió con el Iberia.

El partido se desarrolló muy favorable al equipo manacorrense que al final supo reflejar en el tanteador, pues venció por el gran resultado de ocho a cero.

Los equipos se alinearon de esta forma: Racing.— Surellá; Riera, Serra; Verd, Ferrer, Pooovi; Sardi, Mezquida, Frau, Monserrat, Fonteza.

Iberia.— Torres; Bestard, Mercant; Roca, Riera, Genovand; Llull, Adrovet, Romero, Trelay, Oliver.

Dirigió el partido el árbitro señor González.

FOLLETIN NUMERO 232 La hija de la nieve

o los amores de una loca

por LUIS DE VAL

para correr a la suya, y verter allí, tendido en un diván, amargo llanto de consuelo.

Entre tanto, Adelina, al quedar sola, dejóse caer en una butaca y permaneció durante largo rato en actitud pensativa.

Al fin, levantó la cabeza, fijó su mirada en el cielo que se columbraba a través de la vidriera del balcón, y exhalando un suspiro de profunda melancolía, murmuró con triste acento:

—¡Dios mío! ¡Qué horrible tortura!... ¡qué constante tormento!... Esto no puede durar ¡no debe seguir así! Ese desdichado va a perecer víctima de sus delirios, o irá a acabar sus días en un manicomio. Sí, sí; mi cerebro está desorganizado por completo. Esos delirios de amor filial, esa nostalgia que siento del amor de su madre, no es lógica, llevaba a tal exageración. ¡Oh! Si yo pudiera despertar en él la razón ¡si yo pudiera hacerle ver lo terrible del fin que le espera, siguiendo por el camino que sigue! Pero ¡ay! Querer convencerle, es pretender lo imposible; es como querer alcanzar el cielo con las manos, o volver atrás el curso de los ríos. Y, sin embargo yo quiero conseguir mi propósito; yo quiero que ese joven despierte a la razón, y lo conseguiré. Un solo medio hay al alcance de mi mano, y ese medio lo pondré en práctica bien pronto. Tal vez el desencanto que sufría, la decepción que experimente la cause nuevos dolores; pero no importa, que por mucho que le haga sufrir la decepción, más

amarga es la realidad de sus dolores.

Adelina volvió a quedar sumida en profundas reflexiones, y en algunos momentos vióse llevar el pañuelo a sus ojos, para secar las lágrimas que manaban de ellos.

—¡Pobre de mí!—continuó pensando al cabo de algunos momentos—. En esta lucha que sostengo con mis propios sentimientos; en esta lucha en que lo presente va matando los recuerdos del pasado, mi corazón sufre de tal modo, que ya voy juzgándole tan digna de lástima como el pobre Luis. ¡Ah! ¡por qué habré con sentido en ser objeto de esas caricias? Esos halagos y esas frases de ternura que brotan de sus labios, impregnadas de pureza, taladrarán mis oídos y zumban en mi cerebro, como gritos de una pasión volcánica y abrasadora.

Adelina ocultó el rostro entre las manos, dejó que los sollozos escaparan de sus labios, y en el paroxismo de su dolor, de la lucha que, como ella había dicho muy bien, sostenían los recuerdos de lo pasado con lo presente, exclamó con ronco acento:

—¡Ah! ¿seré tan desgraciada en esta segunda pasión como lo fui en la primera?

Lo que, si podía asegurarse, era que, dada su situación, la dicha difícilmente llegaría a halagarla.

Enamorada de un hombre que sólo veía en ella la realidad de un sueño loco, hijo de los desvarios de su mente, pensaba había de ser su existencia, y doblemente, si él jamás llegaba a curarse de su locura.

PAGINA INFANTIL

No metros con Harold y su gente que se salen por la tangente



Como alma que lleva el diablo esa pabán Harold y su gente de la última trastada que al infeliz papanatas acaba de saltar. Pero sí, sí, No se las prometían muy felices por cuanto el damnificado, les seguía de cerca.

Había que ponerse a salvo de las iras del papanatas. Una puerta abierta les dió el acceso. Desde la ventana, agazapados, miraban con temor, Harold, discretamente impedía que los suyos se descubrieran a la persecución.



Y el papanatas que nada tenía de bobo, al ver el chorro de agua salir encontró la manera de dirigirlo hacia la ventana en donde sabía que sus burladores, se refugiaban. ¡Como ha pues to a Harold y su gente el agua!

Chorreando agua por sus ropas y sin perder un segundo para la revancha, discursó Harold apoderarse de la boca del gramófono grandullón y con ella poner en práctica el plan de ataque contra el ladino papanatas.



Mientras se recreaba en su obra y se reía Harold más serio que una bala envió la bocina invertida hacia el centro del chorro del agua. No te teirás más, bribón. Vas a hacernos la compaña en la caladura—se dijo.

Y cuando la puntería acertaba, el agua corría por la bocina para estre llarse en las mangas y en el cuerpo del papanatas que por esta vez, volvía a pensar, al querer enfrentarse contra Harold y sus huestes.

El viaje de Nunca

Hace muchos años, según dicen unos, o hace pocos meses, según cuentan otros, vivía un joven que si no era prin cipe poco le faltaba. No se parecía a los príncipes de los cuentos de aven turas, pues se pasaba la vida arrojado en un sillón y llegó a viejo dándose cuenta cada día de que llegaba a viejo, pero sin darse cuenta de que vivía. Puede esto parecer muy curioso y sin embargo es lo menos curioso entre las muchas cosas de ese niño, joven o vie jo, que no dejó nombre, por lo cual, para entretenernos ahora, lo llamaremos Nunca.

Porque nunca caminó, aunque había seguido centenas de leguas de cami no, Nunca le cayó en la nariz un poco de nieve, aunque en su país nevaba tres meses por año.

Nunca el sol le quemó la frente, aunque el sol salía ardiente para todos. Nunca conoció el invierno.

Este Nunca tenía padres muy tier nos, abuelos muy tiernos y tíos muy tiernos. A su alrededor había abundan cia de ternura a toda hora.

Y eran más que ternura, padres, tíos y abuelos poseían riquezas.

Dulces sentimientos y dineros, con tantos, los empleaban todos en Nunca, de tal manera que a Nunca todo le so braba. Todo menos las dificultades, los contratiempos y los esfuerzos que dan sabor a la vida.

Nunca pudo saber Nunca qué era una picadura de mosquito. No le deja ron que la sufriera tranquilamente y que no le hiciera caso o que se rascara, según le viniese en gana. Porque si un mosquito conseguía burlar la perfecta vi gilancia de los que le rodeaban y co metía la lesa majestad de pieles, al instante acudían todos y alzaban el grito y traían ungüentos y compresas y examinaban y opinaban y conjetu raban alarmados. Si el tal mosquito hu biese sido jactancioso como un hom bre, motivo sobrado tenía para ir a zampar por todo el mundo: «Yo soy el que hace las catástrofes».

Nunca pudo Nunca desear algo, por que antes de que lo deseara se lo da ban. Criados y parientes le disponían y brindaban más de lo que pudiera ne cesitar, y así nunca conoció el valor de las cosas, porque no las había deseado y, lo que es más triste, tampoco el placer de conseguir por el propio es fuerzo lo que uno desea.

Si le hubiesen dejado tiempo para pensar—no se lo dejaban porque con el pretexto de entretenerlo le tenían siempre compañía y charra—, es proba ble que Nunca se hubiera preguntado: «¿Para qué me sirven los brazos y las piernas?» En realidad, sólo le servían los brazos y las piernas ajenos y en caso necesario no habría podido em plear los propios porque los brazos, co mo los hombres, tienen que aprender desde chicos a trabajar.

Bien; es el caso que ya había pasa do la adolescencia cuando sus parien

tes, Acuden los criados, cambian los leños y soplan. Y el fuego sigue escon diendo y grande el humo. ¿Por qué?, le preguntan a Nunca que ha viajado tan to.

Nunca mira los leños con rara curio sidad, como si indagara qué es esto que veo por primera vez.

Pues Nunca ha viajado doscientas le guas y no ha visto un árbol.

Por fin llaman al leñador que debe de entender en asunto de leña. Es un pobre mozo que nunca se ha alejado dos horas de camino de su choza del bosque. El leñador dice al instante que la chimenea está obstruida y lo prueba limpiándola él mismo y señalando el fuego que vuelve a levantar llamas.

Pero nadie quiere creerle. ¿Acaso puede él más que Nunca, que ha via jado doscientas leguas? Y esperan ca llados la respuesta de Nunca, que dirá la verdadera causa.

De esto hace muchos años, según unos, pocos meses según otros. Padres, abuelos y tíos esperan la respuesta de Nunca, pues para no obligarlo a pensar dos veces, no han vuelto a preguntarle. Y Nunca es ya viejo, según unos, o joven como viejo, según otros.

Ahora se emplean en la Unión flautas de plata, oro y platino

Cuando George Barrere llegó, hace treinta años, a los Estados Unidos, con su larga barba y sus agudos bigotes, llamó la atención, no sólo como exce lente flautista, sino por el instrumento mismo que empleaba y que, en vez de ser de madera, como los de todos sus colegas, era de plata. En la actualidad, de los 30,000 flautistas profesionales que hay en la Unión, sólo suman cinco los que tocan flauta de plata o de algún metal más barato. Pero Barrere, que los precedió a todos en el uso del instrumento metálico, se les ha adelan tado ya en dos pasos. Hace diez años en efecto, empezó a ejecutar en flauta de oro. El instrumento le costó 1,000 dólares. Y la semana pasada se pre sentó en Nueva York con una flauta de platino, que vale 3,000 dólares.

Se conocen flautas de madera, bam bú, marfil, jade, caucho, porcelana, vi

drio, «papier-maché», cera y tijeras hu manas. Hubo músicos que tocaron la flauta con la nariz, lo mismo que con la boca. Este instrumento fué domina do por el padre de Cleopatra, por Ben venuto Cellini, por Enrique VIII de In glatera, por Federico el Grande de Prusia, por Jean Jacques Rousseau y por George Washington.

Theobald Boehm, músico de la corte de Baviera, fabricó la primera flauta metálica en 1847. El profesor Dayton Clarence Miller, que toca la flauta, fué el primero que hizo experimentos con el platino en la Escuela Casa de Cien cías Aplicadas de Cleveland, y compro bó que cuanto más denso es el metal mejor sonido tiene el instrumento.

Un día de trabajo

Ni en su caja de zapatos, ni debajo de una almohada, ni debajo de un cu charón...

¿Dónde está Pitipiti? Pitipiti, tan pe queñito que se esconde detrás de una pluma.

La madre lo busca y lo llama, lo llama y lo busca; pero no va de un lado a otro, porque lo pueden pisar.

—¡Adiós, mamá!— Y es Pitipiti en el umbral, que levanta, saludando, el sombrero de media cascara de ave lla na— ¡Adiós, mamá; me voy a traba jar!

Y de un salto se pierde entre el cé s ped.

La madre lo llama y lo busca, lo busca y lo llama, pero Pitipiti se ha ido lejos.

—Buen día, buen hombre. ¿Hay tra bajo para mí?

El buen hombre mira y mira, y al fin descubre a Pitipiti.

—Sí, Pitipiti; ponte a zarandear car bón. En un día moverás una palaca.

—¡Ah, no! Porque me pondré ne gro, negro de polvo de carbón. ¡Ese trabajo no me gusta!

Y Pitipiti sigue su camino, escondién dose entre el césped para que las go londrinas no lo vean y lo corraan a pi cotazos.

—Buen día, buen hombre. ¿Hay tra bajo para mí?

—Sí, Pitipiti; trae liana y lleva ha rina.

—No, porque me pondré blanco,

blanco de polvo de trigo. ¡Ese trabajo no me gusta!

Saluda quitándose la media cascara de avellana y sigue andando.

—Buen día, buen hombre. ¿Hay tra bajo para mí?

—Sí, Pitipiti; parte ladrillos, un la drillo por día.

—No, porque me pondré rojo de polvo de ladrillo. ¡Ese trabajo no me gusta!

Y otra vez Pitipiti en camino.

—Buen día, buen hombre. ¿Hay tra bajo para mí?

—Sí, Pitipiti; revuelve e jarabe para el caramelo.

—¡Ese trabajo sí me gusta! ¡Confí tes y confituras! ¡Jaleas y mermela das!

Alto es el tarro, espeso el jarabe, chico Pitipiti. Da un salto y se cuelga del borde del tarro. Se cuelga y no se desuelga. No se puede descolgar, por que el jarabe es espeso y Pitipiti se queda pegado de las manos al borde del tarro.

Como dos lenguas de vibora se agi tan en el aire las piernas de Pitipiti. Ya no se puede escapar.

Por fin vino la madre, lo despegó y se lo llevó.

Así acabó el día de trabajo de Piti piti.

El inquilino pudo contra el casero

Para ciertas gentes el pagar al case ro es algo insufrible y molesto. Se re belan hasta el último instante y si no es por el desahucio, jamás abandonan la vivienda.

Hubo un inquilino que con promesas y esperanzas, hizo aguardar más de la cuenta la retirada del recibo. La porte ra se cansaba. No había forma de to bnar. Enferma el inquilino con tan des agradable desenlace que fallece y la portera cuando los de la funeraria sa caban el féretro, exclama desde su rincón.

—Por fin se salió con la suya. Se ha marchado sin pagar al casero.

He aquí un carácter. Un hombre que fué fiel a sus convicciones.

Como en el paraíso

Ha muerto otra de las grandes figu ras de la guerra mundial, Lord Jellicoe, el héroe de la batalla naval de Jutlan dia. Era tan humanitario como buen marino, y nadie trabajó más ampoñosa mente que él en favor del bienestar de los ex combatientes. Como la mayoría de los marinos, era un hombre de buen humor y amigo de contar anécdotas. Una de las que refirió con más gra cia era la de un marino que servía de guía a una señora de cierta edad, a bordo de un crucero, un día de visita en una de las bases navales británicas. Después de haber recorrido todo el barco escuchando las explicaciones del marino, la dama, dispuesta a desem barcar, dijo a su guía:

—Veo con pesar que el reglamento de a bordo prohíbe las propinas...

El lobo de mar estuvo a la altura de la situación:

—Dios la bendiga, señora—contestó —. También estaba prohibida la man zana en el Paraíso.

Costumbre china

Los pasajeros de los trenes, en Chi na, pagan dos centavos por un vaso de té verde. Este vaso lo vuelve a llenar el mozo cuantas veces le desea el via jero, sin que haya que pagar nada. Pero si el pasajero desea que le cam bien el vaso, tiene que abonar de nue vo dos centavos.

Cliente de poca paciencia

Golda Draper, camarera de un res taurante de Los Angeles, depositó sobre una mesa una pila de platos y regresó a la sala con el objeto de atender al público. Era la hora de más trabajo. Ansiosa por servir pronto, retiró un plato de sopa de una mesa, diciendo al cliente:

—Traeré el próximo plato.

Pero no lo hizo. El plato del cliente no estaba vacío. Exasperado por no haberse dejado conducir su sopa, el hombre extrajo un revólver e hizo fue go contra Golda. El agresor encuentra se actualmente en la cárcel a la espe ra de la sentencia judicial, acusado de tentativa de homicidio.

MENUDENCIAS

El amigo de casa al hijo del amigo: —¿Es verdad que has tenido tres premios en la escuela?

—Sí, señor; el número ha sido el premio de memoria.

—¿Y los otros dos?

—¿Los otros dos?... ¡No me acuerdo en este momento!

Una criada, que se ha pinchado un dedo con un tenedor, flota a lágrima viva delante de su señora.

—Si el tenedor es de plata. Meneses puede envenenarse la herida y habrá necesidad de operarme.

—No, mujer—contesta el ama—; es to es plata de ley.

La criada se tranquilizó en el acto, y al día siguiente desapareció con una docena de cubiertos.

Un polizonte detiene a un bohemio. Al ser llevado a la Comisaría, pro testa enérgicamente, declarando ilegal su captura.

—¿Por qué ilegal?—le pregunta el comisario.

—Por violación de domicilio.

—¿Cómo? ¿No le han cogido a usted en medio de la calle?

—Pues por eso mismo: en donde yo vivo.

—Entre dos militares: —¿Has visto que inteligencia tiene el perro del capitán González? Dias atrás, en el cuartel, se encontró nues tro compañero sin el cinturón, y, a una señal, el perro corrió a buscárselo a su casa.

—Si, por cierto que yo le vi intro ducir la llave en la cerradura.

Un campesino, receloso, pide en el Banco la devolución del dinero que tie ne en depósito.

Cuando se lo ponen delante, lo cuen ta, y en vez de guardarlo, dice al ca jero:

—Ahora puede usted volverlo a don de estaba. Sólo querí cerciorarme de que no había corrido borrasca.

Juanito pregunta a su padre: —¿Qué edad tendrá ese anciano que acaba de saludarte?

—Sesenta años. Es el sobrino del se ñor Durán.

—El sobrino del señor Durán? No lo creo. A los sesenta años no se puede ser sobrino de nadie.

CINE Progreso

MIERCOLES 6 tarde

JUEVES 6 tarde

RAYO DE ACERO

en español

por DOROTEA WIECK

y KARL LUDWIG

LA LEY DEL NORTE

por el popular y gran caballista

REX BELL

SABADO A LAS 6

DOMINGO A LAS 3

Gran acontecimiento

La gran producción española

LA DOLOROSA

OBRAS DE MALLORCA

Nueva historia de Mallorca y de otras islas a ella adyacentes compuesta por el Dr. Juan Binimelis, cinco tomos en rústica, 12,50 ptas.

La misma encuadernada (dos tomos) 15 ptas.

Breve reseña de la historia de Ma llorca, por un Almogavar, 2 id

Historia de Alcaudá, por Pedro Ven taylor Suau (dos tomos) 6 id

Un invierno en Mallorca, por Jorge Sandi, 5 id

Vida de la Beata Catalina Tomás, 1,50 id

Impresiones de un Constituyente, por Alejandro Jaume, 3 id

Derecho Foral de Mallorca, por M. Mascará y Alberty, 6 id.

Rincones de Palma, las ventanas del Renacimiento, Lladó y Ferragut, 1 id

El régimen municipal en los pueblos de Mallorca, por Lladó y Ferragut, 1,50 id

Aygo Forts, por Gabriel Maura Ga mazo, 2 id

La Fé triunfante, por el P. Francisco Garau, 2 id

Clásicos extranjeros, teatro, 2,50 id

Clásicos castellanos, Teatro, 3 id

La hija de la nieve o los amores de un loco (dos tomos), por Luis de Val, 12 id

Librería JOSE TOUS

MI LUCHA

Autobiografía

por

ADOLFO HITLER

10 ptas.

De venta en la librería José Tous.

LIRICO HOY

Un programa sensacional
Don grandes films Dos

PRODUCCION Metro Goldwyn Mayer

Lionel BARRYMORE
Elizabeth ALLAN
Bela LUGOSI
Jean HERSHOLT

Película no apta para las personas sencillas

STAN LAUREL OLIVER HARDY

ASES DE LA MALA PATA

Informaciones

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que no tenía ninguna noticia de interés para comunicar a la prensa.

Conforme dijimos ayer tarde estuvo el señor Llaró en Sóller donde tuvo ocasión de presenciar el desarrollo de los últimos números del programa de Ferias y fiestas de este año.

Sóller causó a nuestra primera autoridad civil una impresión gratísima no solo por la grandeza de sus panoramas y hermosura sino por el carácter de sus gentes emprendedoras, cultas, de una simpatía sin límites.

Se nos ha mostrado realmente encantado de la visita.

En el Ateneo

FREUD Y EL CONCEPTO DEL HISTERISMO

El viernes, a las 7, en el Ateneo, nuestro amigo el Dr. Villalonga, interno del Manicomio Provincial, dará una conferencia sobre "Freud y el concepto del histerismo". Con este acto, el Ateneo de Palma cuenta conmemorar el ochenta aniversario del célebre psiquiatra vienés.

Rado el interés del tema y la solvencia del conferenciante, es de esperar que el local del Ateneo se verá muy concurrido.

Ha tenido que elegirse dicha fecha debido a que el Dr. Villalonga sale el sábado para Barcelona con objeto de asistir al curso de Psiquiatría organizado por los Dres. Mira y Rodríguez Arias.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el día 13 de Mayo.

D. Juan Ferrer, don Angel Puigver, don Sebastián Carbonell, don Miguel Capó, don Tomás Capó, don Pablo Pascual, don Amador Calafat, don Gonzalo Fernández, don Julián Vila, don Catalina Monar, y don Bartolomé Rosselló.

Política local

RECTIFICANDO A "CLARIDAD"

Del Presidente del Frente Popular don Jaime García hemos recibido para su publicación la siguiente nota:

"Hemos visto sorpresa una nota publicada en el periódico de Madrid, 'Claridad', en la cual, según dice, el Frente Popular ha protestado de la actuación del Sr. Gobernador Civil de la provincia, nota que nos vemos precisados a desmentir por cuanto es absolutamente falsa y carente de sentido.

Por el Bloque Popular.—El presidente, Jaime García.

Salida de estudiantes

Después de permanecer varios días en nuestra isla, han salido, para Valencia, de paso para Madrid unos 30 estudiantes de la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Dichos estudiantes vinieron a Mallorca en viaje de estudios.

Les acompañan sus profesores don Antonio Esteban de Fauna y don Jaime Paniagua.

Durante su permanencia en nuestra isla los estudiantes visitaron el 'Celler Cooperatiu', de Felanitx, donde fueron obsequiados con un lunch.

También visitaron, como modelo de cultivo en Mallorca, la finca 'Xorri-gu', propiedad de don Manuel Salas, donde el Ingeniero agrónomo señor Blanes les dio amplias explicaciones sobre los diferentes cultivos que en dicho predio se realizan.

En honor de Santa Rita

Solemnes Cultos que en honor de Santa Rita de Casia se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora del Socorro en el presente año de 1936.

PROGRAMA

Mayo día 13.—Por la mañana, a las ocho, comenzarán, D. M., los cultos que dedican todos los años a la insigne Taumaturga, Santa Rita de Casia, sus cofrades y devotos.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, Mes de María y Novena solemne, con sermón. Concluido éste, se canta la Antífona de Santa Rita, mientras el Preste incienso el altar.

Los sermones de la novena, en honor de la Santa incomparable, están a cargo del Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

La parte musical será desempeñada por la Capilla de Santa Cecilia, dirigida por el Maestro Coll, que cantará también los gozos de Santa Rita alternando con el coro de señoritas cantoras y el pueblo.

Día 21.—A las ocho, Comunión general, con música, para las señoras 'Cocias Obreras, Protectoras de los Talleres de Caridad, Cofrades y personas devotas de Santa Rita de Casia. La plática por el Rdo. P. Vicente Menéndez.

Por la noche, después de la novena, se bendecirán las Rosas de Santa Rita, terminándose el acto, con el Te-Deum.

Día 22.—Fiesta de Santa Rita de Casia Abogada de imposibles, Protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de

Caridad.

Misas rezadas, cada media hora, comenzando la primera a las cuatro y media, y la última a las diez.

A las diez y media, Misa solemne, con sermón-panegírico por el Orador de la Novena, y la parte musical por la Capilla de Santa Cecilia.

Al terminar la Misa, el M. R. P. Superior de la Comunidad, dará a los fieles la Bendición Papal, concedida, por la Santidad de Pío X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita.

NOTAS.—El día de Santa Rita, pueden ganar Indulgencia Plenaria todos los fieles que visiten las Iglesias del Socorro, con las demás condiciones ordinarias.—Hay concedida también otra Indulgencia Plenaria, con las mismas condiciones, para los Asociados a los Talleres de Caridad.—Durante la Novena, habrá Mesa Penitencia, a beneficio de los Talleres.—Se suplica a todos los devotos de la Santa, que envíen muchas flores para su Novena, y el día 21 por la tarde, muchas rosas para bendecirlas y repartirlas entre los fieles el Gran día de la Fiesta.—Si alguna persona desea que se le apliquen a su intención los Cultos de un día, sírvase avisarlo en la Sacristía del Socorro.

En el «Grupo Literario Artístico»

INAUGURACION DE LA EXPOSICION COLECTIVA

El sábado se inauguró esta Exposición en el Ateneo. Asistió el Presidente de la Excma. Diputación don Jaime García y su secretario particular don Vicente Garcés; los pintores señores Erwin Hubert, Barceló, Cáffaro y Nadal; críticos de Arte de los diarios locales; Secretario del Ateneo don José María Eyaralar, el concejal señor Mas Rubi; los presidentes de Secciones del Ateneo: "Artes e Historia" don José Enseñat, "Juventud Ateneísta", don Marián Aguiló y "Pedagógica" don Pedro J. Horrach; el pianista-compositor don Antonio Torrandell y señora; el Presidente Delegado de la "Cruz Roja", general don Emilio Pou; Presidente de "L'Associació per la Cultura de Mallorca", don José Suredda Blanes, gran número de expositores, entré ellos muchas señoritas afiliadas al Grupo literarios y otros artistas jóvenes.

El Presidente del "Grupo Literario-Artístico" Sr. Sanmartín Perea en un breve parlamento expuso sucintamente la labor del Grupo en un año de existencia y declaró inaugurada la Exposición colectiva de Pintura y Escultura.

Seguidamente los concurrentes detenidamente admiraron más de 50 obras de que consta la Exposición elogiando a muchos autores que revelan condiciones magníficas. Se trata en su mayoría de jóvenes artistas que no expusieron nunca. Dicho motivo hace que haya sido mayor el éxito de iniciativa y realización, exclusivamente de individuos del "Grupo Literario-Artístico".

Esta exposición colectiva puede visitarse todos los días de 11 a 2 y de 5 a 9.

Sensible desgracia

QUIERE SUBIRSE A LA ESTRIBERA, CAE Y LE PASA EL CAMION POR ENCIMA

Ayer tarde poco antes de la hora de entrar en prensa nuestra edición ocurrió la siguiente muy sensible desgracia:

Por la calle núm. 3 de la barriada del Vivero circulaba un camión, cuando a un muchacho llamado José Torres Planells de 12 años de edad, se le ocurrió colgarse a la estribera, con tan mala suerte que resbaló pasándole por encima una de las ruedas del vehículo.

El desgraciado muchacho fue recogido por unos vecinos y colocado en un auto que le condujo a la Casa de Socorro. Le asistió el médico señor Manera auxiliado por el practicante señor Planas, apreciándole fractura completa de la base del cráneo, mortal de necesidad.

Como quiera que el estado del paciente se consideró de suma gravedad desde el Dispensario Municipal en una camilla fue trasladado a su casa.

Los padres del infeliz muchacho a la hora en que ocurrió el hecho estaban trabajando fuera de casa, habiéndoseles tenido que avisar lo que ocurría, y desarrollándose al llegar a ver el estado de su hijo la consiguiente escena de dolor y amargura.

El José Torres Planells falleció poco tiempo después de haber llegado a su casa.

Sucesos y desgracias

RIÑAS

Por cuestiones familiares rieron anoche dos individuos en la calle del Teatro Balear promoviendo fuerte escándalo.

Cambiaron algunos bofetones, resultando uno de los contendientes con una herida de escasa consideración en una mejilla.

Varios transeúntes intervinieron con sigilo separar y restablecer a paz entre los exaltados.

En la calle de Feliu se produjo una

riña entre dos mujeres por cuestiones de poca monta, no pasando la cosa de algunas palabras ya que, la intervención de algunos transeúntes, evitó que la cosa pasara a mayores.

CAIDAS

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado esta mañana un niño de una herida en la cabeza que se ocasionó al caer desde un banco sobre el cual estaba subido.

De una contusión en la cara fué curada ayer una anciana en la Cruz Roja.

Se produjo dicho daño al caer en la calle.

Notas del Carnet

PERSONALES

El hogar del Auditor don Antonio de la Rosa y Mayol y doña Tanita Alemany Jaume, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

* Continua delicadamente enfermo, nuestro amigo, el capitán "Rey Jaime I", don Juan Estela.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

* En el Instituto Central de Corte y Confección de Barcelona, ha obtenido el título de Profesora de Corte "Sist. tema Martí", con nota de sobresaliente. La Srta. Catalina Estarellas; y por el Consejo de exámenes de dicha institución la misma doña Antonia Tauler Umberto, la Medalla de Bronce por los trabajos presentados por la referida alumna.

Les felicitamos.

* En el Oratorio de las HH. Agustinas del ensanche anteaer recibió el pan de los Angeles la hermosa niña Francisca Bosch Bauzá, hija de don Juan, Agente Comercial Colegiado y de doña Juana.

Reciba la nueva comulgante y su familia nuestra enhorabuena.

NECROLOGICA

† Ha fallecido en la ciudad de Lluçmajor, el que en vida fué nuestro amigo don Antonio Ribas Fuster.

Por su carácter afable y sencillo se había captado numerosas amistades, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus padres y hermanos, en especial, nuestro amigo, don Rafael, dueño del Garage Continental y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

DE VIAJE

Para Mahón embarcará el Excelente señor don José Bosch, general de Brigada y señora, don José Cortina, coronel y señora, don Juan Costilla, coronel y señora y don Bartolomé Planas.

* Para Tarragona tienen decidido viaje don José M. Montravá, don Juan Sancho y don Adolfo Iglesias.

* Saldrán hoy para Barcelona don Ramón Ferragut, don Juan Vendrell, don Miguel de Rosselló y de Alemany e hija, don Priamo Villalonga y don Ramón Coll.

* Para Mahón embarcará esta noche, el teniente coronel de Infantería don Antonio Rosselló.

* De Valencia han llegado don Federico Casulla, don Cristóbal Martí, don Agustín Fernández, don Germán Terrasa y don Antonio Baldó.

* De Barcelona, en el rápido han llegado don Francisco Velazquez y señora, don Andrés Brillón, don Pedro Campos, don Bernardino Seguí, don Andrés Pallarés y don Mateo Nebot.

* Han salido en avión esta mañana, don Ramón Balet, don Lorenzo Amejaya, señora Kramer, don Guillermo Medina, don Lamberto Juncosa y don José Llobet.

* De Barcelona han llegado en avión don Antonio Martorell, don Miguel Estradas, don José Fernández y señora, don Mariano Rubio y señora, don Federico Davergue, don Ramón Espoy.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Pedro Regalado y Gervasio.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Temple, dedicadas a la Virgen del Carmen, por varios difuntos. Exposición a las siete, misas rezadas a las siete y media. A las diez, misa cantada.

Por la noche, a las siete menos cuarto, Rosario, Triduo a la Virgen del Carmen, mes de mayo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la parroquial iglesia de Santa Cruz, por la noche, continuación de la Novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero.

En la iglesia del Socorro empieza con gran solemnidad la Novena en honor de Santa Rita de Casia, Abogada de imposibles, protectora contra toda enfermedad contagiosa. Se practicará por la mañana, a las ocho, durante el Santo Sacrificio de la Misa.

Por la tarde, a las siete y cuarto, solemne Novena con sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

En la iglesia de Santa María Magdalena empieza la solemne Novena dedicada a la gloriosa Abogada contra enfermedades contagiosas e im-

posibles.

Por la tarde, después del Mes de María, Novena de la Santa, con sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Pbro.

En el Oratorio de las Hermanas de la Consolación empezará también la Novena de Santa Rita de Casia, Abogada contra imposibles y Protectora de la Pia Unión establecida en este colegio.

Se practicará a las ocho de la mañana, con misa y cánticos.

VISITA.—A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

Marítimas y aéreas

ENTRADAS

De Barcelona el "C. de Palma", capitán señor Seguí.

De Mahón, el "C. de Ibiza", capitán don R. Samaranch.

Ópera en el Lírico

"RIGOLETTO", DE VERDI

Con la representación de la ópera de Verdi "Rigoletto", se cerró ayer el breve ciclo de funciones de ópera que con verdadero interés y abnegación nos ha ofrecido la Empresa del Lírico. La velada fué un digno broche a la temporada que con tanta brillantez artística se ha celebrado: una entrada magnífica y una interpretación irreprochable de la famosa obra italiana.

La velada tuvo un final apoteósico. Después de las cálidas ovaciones que se sucedieron durante la representación al terminar ésta el entusiasmo del público se desbordó y la cortina tuvo que levantarse innumeradas veces.

La señora Capisir y los señores Palet y Grandfort junto con el maestro Sabater recogían emocionados los aplausos del público y estos no se acallaron hasta que los citados artistas se adelantaron sucesivamente al proscenio pronunciando breves palabras de gratitud, de elogio a la Empresa y de aliento al público para que contribuyera y animara a los empresarios que en estos tiempos se dedican todavía a rim por una lanza en favor del arte lírico.

Estas palabras deben ser recogidas por el público y por quienes debían tener a su cuidado en España proteger y alentar a los que aun se sienten con ánimos para cultivar la ópera tanto nacional como extranjera.

Recordamos que en Rusia, en Alemania, en Austria y en Italia esta función compete al Estado, el cual en unas capitales asume por completo el desarrollo del arte lírico nacionalizándolo y en otras lo protege dignamente. En España tal vez Cataluña sea el único sitio donde se le presta calor por medio de la subvención que la Generalidad da al Liceo y en Madrid, mejor dicho en el resto de España, hemos visto que el Gobierno cedió una subvención de un millón de pesetas que se esfumó en una mediocre temporada de ópera celebrada en el Calderón y en la actuación de una compañía de zarzuela de escaso relieve.

En Palma sin contar con apoyo alguno la Empresa del Lírico ha realizado una temporada de ópera de cinco funciones con artistas de valía y prestigio mundial. Pocos reparos pueden ponerse a las veladas celebradas. Se celebraron éstas contando solo con el esfuerzo y el altruismo de la Empresa. Esperaba ésta el apoyo del público pero éste no ha llegado en la medida que era necesario. Cierzo que aver el teatro ofrecía brillante aspecto, pero no es menor cierto que en las anteriores representaciones la concurrencia no fué lo nutrida que debía ser. Y al hacer este comentario recalquemos el aserto de que los que menos han ayudado a estas manifestaciones de arte son los que por su posición y su cultura no debían regatear nunca su apoyo a estos esfuerzos de una empresa particular. Su ausencia ha sido notada y es digna de lamentar.

Y dicho esto, repitamos que la velada de anoche fué memorable y que el público se entusiasmó con la representación de "Rigoletto", una de las representaciones más completas que hemos visto de esta obra y que levantó tempestades de aplausos en todos los actos, remitiéndose ante la insistencia de los mismos el rondó de la tiple, el final del tercer acto y la famosa cavalleta del cuarto.

Mercedes Capsir fué la gran artista y la estupenda cantante de siempre. Consolidó de nuevo la fama de que venía precedida y cantó toda la obra como mejor no puede cantarse, con una seguridad y un dominio admirables, matizando todos los pezos, dándole un relieve insospechado, y haciendo gala de sus asombrosas facultades y de su artidut y maestría en el canto.

Después de haber sido ya aplandido en su primera intervención fué objeto de una gran ovación después del "Caro nome" que cantó de manera magistral coronándolo con un limpio y nítido agudo que mantuvo brillantemente. La ovación fué enorme y tuvo que repetir el final de la romanza, consiguiendo nuevos aplausos en los dos actos siguientes.

Su triunfo fué rotundo y definitivo. Apollo Grandfort estuvo hecho un héroe toda la noche. Compuso el personaje central como un verdadero actor dramático y cantó irreprochablemente, como en él es costumbre. Dijo muy bien el monólogo del segundo acto y estuvo enorme en el final del segundo acto que tuvo que repetir en un "bis".

Mercedes Capsir para corresponder a las demostraciones de entusiasmo del público. Cantó con esta artista el duo final

De Valencia, el "C. de Alicante", capitán señor Silvestre.

De Marsella, el "G. G. Cambon", capitán Mr. Cabaribere.

SALIDAS

Para Argej el "G. G. Cambon", capitán Mr. Cabaribere.

DESPACHADOS

Para Mahón, el "C. de Ibiza", capitán don R. Samaranch.

Para Tarragona el "R. Jaime II", capitán señor Caldés.

Para Barcelona el "C. de Palma", capitán don M. Seguí.

CORREO AEREO

Para Barcelona ha salido el avión de la LAPE. E. C. AAU pilotado por el señor Ruano, que ha regresado esta tarde a la 110.

TIEMPO REINANTE. — En Palma: Viento SO., mar rizada, cielo despejado.

de la obra, que casi siempre se nos escamoteaba, y toda la velada fué constantemente aplaudido. Estuvo admirable.

José Palet puso de relieve una vez más su maestría en el bel canto y fué también ovacionado, teniendo que repetir la cavalleta. Estuvo muy bien en el duo del segundo acto que coronó brillantemente con un agudo y dijo como mejor no pueden decirse ya, las hermosas frases del inmortal cuarteto.

Angela Rossini muy bien en su breve intervención y acertados los señores Sabat, Frau y Fernández.

Coros y orquesta ajustadísimos y contribuyendo al irreprochable conjunto bajo la experta batuta del maestro Sabater.

Repetimos que el público salió entusiasmado de la velada durante la cual no cesó de aplaudir, y a la salida era unánime el comentario de que se había cantado un "Rigoletto" irreprochable, de los que forman época y dejan un recuerdo imborrable, pues en él no falló un solo detalle, ni puede ponerse al mismo reparo alguno.

Sin temor a ser recitificados no podemos afirmar que hemos visto más de dos representaciones de la ópera de Verdi en teatros dedicados exclusivamente a la ópera, las cuales no podrían resistir la comparación con el cantado anoche, a pesar de que en aquellos la butaca costaba treinta pesetas... y el teatro estaba subvencionado.

Y se acabó la temporada que ha satisfecho plenamente al público que a ella ha asistido ya que es justo confesar que artísticamente se ha desarrollado sin el menor contratiempo, dicho sea en honor de la Dirección Artística. Celebremos este éxito si bien lamentamos que la Empresa tenga que buscar la compensación del esfuerzo hecho en pro del arte... acudiendo al cine sonoro.

J. T. LI.

UNA CARTA DE MERCEDES CAPSIR

Hemos recibido una cariñosa carta de la eminente cantante Mercedes Capsir en la cual nos suplica que desde estas columnas la despedamos del teatro e inteligente público mallorquín al cual se muestra muy agradecida por las cálidas muestras de cariño y entusiasmo de que la ha hecho objeto durante la breve temporada de ópera que terminó anoche.

Queda complacida la excelsa diva a la cual deseamos un feliz viaje y muchos éxitos en su carrera artística.

DIPUTACION

Ha celebrado este mediodía su sesión semanal la Comisión Gestora de la Excma. Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Jaime García y hallándose presentes los vocales Sres. Oliver Domenge, Gómez Ibáñez y Bauzá.

Una vez aprobadas el acta y las cuentas, dióse lectura a una circular de la Dirección General de Carreteras y Caminos subvencionados por la Ley de Paro Obrero. Se dan en ella normas para percibir las subvenciones concedidas.

Aprobóse la nota de indemnizaciones devengadas durante el mes de abril por Obras Públicas por inspección técnica de caminos vecinales.

Y se conoció un oficio del Inspector Provincial de Sanidad sobre abono de la subvención de 50.000 pesetas con destino a las obras del Hospital de Tuberculosos.

Fueron aprobadas las liquidaciones parciales y total del presupuesto extraordinario de caminos vecinales.

Y el abono a los Agentes de las aduanas subalternas del premio de cobranza por recaudación de arbitrio de salida de variag mercancías durante el año 1934.

Quedó nombrado auxiliar de intervención don Vicente Garcés.

Varios asuntos de caminos, todos ellos de trámite.

Acordóse adquirir un aparato de limpieza para el piso de la sala de operaciones del Hospital.

Quedan también aprobadas las liquidaciones de cédulas en Lluçmajor, Felanitx, San Lorenzo de Descardaz, Santañy, Son Servera, Inca, Mancor del Valle, Muro, Sóller, Santa María, Santa Eugenia, Lloseta, Porreres, Ses Salinas, Sineu y Villafra en periodo voluntario de 1935 y de Campanet en periodo ejecutivo de 1934.

Dióse cuenta del excelente aprovechamiento de los becados en la Escue-

la Normal, y de carta de la "Casa de España", en el Cairo acerca de la brillante actuación de don Leopoldo Carona, pensionado de música por la Diputación.

Se acordó que, para reformas de calles, pase a Binisalem el Arquitecto Provincial. Y que vaya también a Puigpuent.

Diferentes asuntos de Beneficencia ponen término a la orden del día.

DESPUES DEL DESPACHO ORDINARIO

Se acuerda dar los pasos necesarios para recepción definitiva de las obras efectuadas en el Hospital de Tuberculosos.

El señor García dió cuenta de que la Asociación de Funcionarios Provinciales ha puesto a disposición de la Casa los fondos recolectados para remedio del paro obrero. Se acuerda ver con gran satisfacción el gesto.

Después el señor Bauzá resucitó la propuesta del señor Gómez Ibáñez acerca de la enseñanza de los asilados llevándolos a las escuelas nacionales. usiera que se realizara el propósito cuanto antes.

A continuación habló de la dedicación al trabajo de los mismos asilados, indicando la conveniencia de que la misma Dirección de la Casa d'Asistencia se ocupara de buscarles colocación. Dijo que casi fatalmente aquellos asilados han de ser impresores, los cual a más de crear un conflicto por exceso de obreros del ramo, puede que fuerce sus inclinaciones. Declaró que también pueden aprender el oficio de zapatero que las circunstancias actuales hacen difícilísimo.

El señor Gómez reproduce su proposición de la semana última, exponiendo que tiene hecho el estudio al detalle de la forma de resolver el problema de la enseñanza, cuidándose desde luego con toda eficacia de las condiciones sanitarias de los mismos asilados. Dió razones de carácter pedagógico y práctico para que, a partir del próximo curso, pueda llevarse a la práctica el acuerdo que se tome.

El señor García abunda en la opinión de que todo proyecto que se acierte debe ser llevado a la realización. Expresó que debe nombrarse una comisión para que allane todas las dificultades que puedan surgir, entre ellas incluso el estudio de la situación en que deben quedar los maestros de las escuelas existentes hoy en la Beneficencia Provincial.

Quedan designados los Sres. Gómez y Bauzá.

Y se levantó la sesión.

De Teatros

LIRICO

Hoy se reanuda en este teatro las sesiones de cine con el estreno de un grandioso programa doble de la famosa casa Metro Goldwyn Mayer.

Los títulos de los dos films que se estrenan hoy son "La marca del vampiro" y "Aires de mala pata".

"La marca del vampiro", film de intensa emoción interpretado por los conocidos artistas Lionel Barrymore, Bela Lugosi, Lionel Atwill, Elisabeth Allan y Jean Hensholt.

En canto a "Aires de mala pata" es la última creación de la famosa pareja Star Laurel y Oliver Hardy.

BALEAR

Hoy martes, último día de proyección del grandioso film, dialogado totalmente en español, "Rayo de Acoro", interpretado por la conocida actriz Dorotea Wieck.

«EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO»

Por referirse a este film que mañana miércoles se estrena en el Balear, reproducimos la siguiente crítica de «El Noticiero Universal»:

Un film policíaco de procedencia inglesa ha de producir siempre expectativa porque no en vano son los ingleses, maestros e inventores del género y el famoso Scotland Yard la escuela de donde han salido las primeras creaciones policíacas del mundo. De aquí que esta cinta de la Gaumont British «El hombre que sabía demasiado», estrenada en el Astoria, haya tenido la virtud de interesar desde el primer momento.

Digamos ante todo que se trata de una cinta original, donde lo policíaco es desde luego un aspecto secundario de la trama y no ciertamente lo más real de la misma. Lo más interesante del film es el conflicto humano, noscamente dramático de este matrimonio que de una manera accidental se halla en posesión del secreto de una organización, teóricamente para atender contra cierto estadista célebre, y cuyo silencio se aseguran los asesinos raptores la hija. En vano los hacia la policía de Scotland Yard reflexionan sobre la gravedad del caso, pensando: el cuerpo de un archiduque asesinado en Sarajevo que motivo la pérdida de millones de vidas. Por encima de las posibles consecuencias ulteriores está para los atribulados conyuges la vida del ser que para ellos lo es todo en el mundo y cuyo rescate, a espaldas de la policía, les llevará a través de aventuras tan peregr

Italia en Abisinia. La Sociedad de Naciones

LA PROTECCION DEL FERROCARRIL

Madrid 10 (11 n.)
Djibuti.—Las tropas italianas llegadas a Diredaou, ocuparon los principales puntos de la línea férrea. Por consiguiente, el destacamento francés que fué enviado hace poco a Diredaou para asegurar la seguridad del ferrocarril, durante los últimos disturbios, se dispone a regresar a la Somalia francesa.

Toda la línea del ferrocarril de Adis Abeba-Djibuti se encuentra actualmente bajo el control y la protección de las tropas italianas. De acuerdo con los dirigentes italianos los ingenieros vigilan el funcionamiento del ferrocarril. La estación de Dauanie, situada a pocos kilómetros de la frontera de la Somalia francesa, y donde estaba instalada la Aduana etiope está custodiada por fuerzas italianas.

EL ESTATUTO RELIGIOSO DE ABISINIA

Addis Abeba.—Por razón del acuerdo existente entre Italia y el Vaticano, la anexión de Etiopia a Italia no modificará indudablemente el estatuto religioso de Abisinia. Los misioneros extranjeros que podrán continuar su actividad. De todas maneras, los misioneros católicos italianos, tendrán un trato de preferencia, aumentándose el número de ellos, especialmente en el sur.

UN DECRETO DEL MARISCAL BADOGLIO

Addis Abeba.—El mariscal Badoglio ha publicado un nuevo decreto en virtud del cual se retira toda la autoridad que hasta ahora poseían a los ras, dedjaj y demás títulos abisinios. En adelante no vendrán obligados los abisinios a obedecer más órdenes que las derivadas de los jefes que nombre el alto mando italiano.

Se espera también la publicación de otro decreto referente a la liberación de los esclavos y al régimen que en lo sucesivo ha de regular las condiciones de vida de los que estaban sometidos a tal condición.

EL PRIMER DIA DEL IMPERIO

Roma.—El día de ayer, primero de la existencia del Imperio italiano, empezó con salvas de artillería, disparadas en todas las poblaciones italianas que poseen guarnición.

En la capital se conserva todavía su aspecto de las grandes solemnidades. Durante todo el día de ayer se repitieron las manifestaciones patrióticas, que desfilaron por las principales avenidas, dirigiéndose a la Plaza Venecia y al Palacio del Quirinal.

En todas partes se celebraron solemnes ceremonias religiosas. En Florencia el cardenal arzobispo, monseñor Elia dalla Costa, entonó en la catedral un Te Deum en acción de gracias, con asistencia de todas las autoridades locales.

En Génova se celebró una ceremonia igual, actuando de celebrante en el Deum cantado en la Catedral de San Lorenzo, el cardenal arzobispo, monseñor Minoretii.

LOS FRANCOBRITANICOS EN ETIOPIA Y LAS SANCIONES

Roma.—"Il Popolo di Roma" afirma que Italia no se ocupará de los intereses británicos y franceses en Etiopia hasta después de que hayan sido levantadas las sanciones.

"Ahora — escribe — está solucionada la cuestión principal: la ocupación. Quedan por solucionar otros varios problemas, pero mientras duren las sanciones Italia no puede negociar. Si las palabras no han perdido todavía la totalidad de su valor, sanción quiere decir castigo. Por consiguiente, el que es castigado no puede negociar con el que castiga, y recíprocamente."

El periódico agrega:

"Las potencias occidentales pueden discutir tanto como quieran. Perderán un tiempo que quizá les es más precioso que el nuestro. Nosotros no tenemos prisa. El problema que nos interesa lo hemos resuelto ya. Ahora nos cruzamos de brazos y esperamos."

REGRESA A ITALIA LA PRINCESA DEL PIEMONTE

Nápoles.—La princesa del Piemonte ha llegado esta mañana a bordo del buque hospital "Cesarea", después de su viaje de inspección a los hospitales y ambulancias del Africa Oriental.

PROBABLE VIAJE

Roma.—En relación con el rumor circulado sobre el probable viaje a Etiopia del señor Mussolini, se asegura igualmente que el rey Víctor Manuel irá también a los nuevos territorios para ser proclamado emperador en la ciudad santa de Axum.

UNA DECLARACION DEL NEGUS PARA EL CINE SONORO

Jerusalén.—El Negus ha pronunciado hoy una declaración en francés para el cine hablado. La princesa Tsahai ha traducido al inglés las palabras de su padre, el cual ha dicho:

"Desde esta santa ciudad dirijo a todos los pueblos del mundo mi sincero agradecimiento por la simpatía con que han apoyado nuestra justa causa de Abisinia. En el recinto de esta santa ciudad de tradición y fé, nos encontramos alejados de la patria, con una tristeza tanto más grande cuanto los esfuerzos realizados por la Sociedad de Naciones para mantener los principios de la seguridad colectiva y el respeto de los derechos de los pequeños países no se han visto coronados por el éxito. Esperamos que la paz futura del

Mundo y su bienestar dependerán enteramente, a partir de este momento, del espíritu cristiano que reine entre los pueblos y entre los individuos, a fin de que pueda existir una inteligencia y una colaboración entre los hombres de buena voluntad."

LA SALUD DE HAILE SELASIE

Jerusalén.—Circular el rumor, con cierta insistencia, de que el estado de salud del Negus es muy precaria. Las personalidades afectas al emperador etiope desmienten estos rumores pero sin embargo confirman que esta mañana el Negus sufrió un ligero ataque cardiaco. Se afirma, de todas maneras, que el estado de salud del emperador es satisfactorio en los presentes momentos.

LA REPRESENTACION DEL NEGUS

Ginebra.—En los círculos afectos a la Sociedad de Naciones se confirma que tanto desde el punto de vista de los hechos, como desde el del derecho internacional, la Etiopia del Negus continúa teniendo el derecho de ser representada en el Consejo de la Sociedad de Naciones que se abre hoy.

Se recuerda sobre el particular que el ministro de Etiopia en París, señor Wolde Mariam, fué acreditado según las normas generales por el Gobierno etiope, mediante un despacho oficial de Addis Abeba, con fecha de 2 de abril último.

Por otra parte una situación de derecho no puede ser modificada por una decisión unilateral de las partes, como en el caso presente, en que el derecho internacional tropieza con las decisiones unilaterales proclamadas el sábado por el Gobierno de Roma.

Por consiguiente, se espera que uno de los principales actos del Consejo de la Sociedad de Naciones será no reconocer el hecho consumado unilateralmente por el Gobierno de Roma, y de mantener de acuerdo con las estipulaciones vigentes, las relaciones de derecho entre la Sociedad de Naciones y el Gobierno etiope del Negus.

De todo ello resulta que es muy improbable que se pronuncie el levantamiento de las sanciones en un futuro inmediato.

GRAN ACTIVIDAD EN LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS

Ginebra.—Durante toda la mañana de hoy ha reinado gran actividad en los círculos diplomáticos de Ginebra.

El señor Paul Boncour ha conferenciado esta mañana sucesivamente con los señores Eden, Aloisi, Madariaga y Potemkin.

El señor Eden ha recibido a los señores Beck, Van Zeeland, de Graeff, de Monterre, Vanconcellos y Rivas Viñua, delegado chileno.

El señor Eden ha almorzado en Estados neutrales, que se reunieron en el curso de la pasada semana. Era la segunda vez en 24 horas que el señor Eden se entrevistaba con los ministros de Negocios extranjeros de Dinamarca, Noruega, Suecia, Finlandia y Holanda y con los representantes de España y Suiza.

En los círculos generalmente bien informados se asegura que los Estados neutrales, ante el fracaso de la aplicación incompleta e ineficaz del artículo 16 del Pacto, tienen la intención de pedir el refuerzo de los artículos 11 y 19.

El señor Paul Boncour ha almorzado en casa del señor Avenol donde se ha encontrado con varios de sus colegas en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El ministro francés delegado en Ginebra, cenará esta noche con el primer ministro belga señor van Zeeland.

PROBABLE APLAZAMIENTO

Ginebra.—A primera hora de esta tarde, en los pasillos de la Sociedad de Naciones se cree que la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, transcurrirá sin incidentes de ninguna clase. El conjunto de cuestiones planteadas por el conflicto italo-etiope quedará sobre el tapete, aplazándose su discusión hasta la sesión extraordinaria del Consejo que se celebrará el mes próximo. El aplazamiento tiene el consentimiento del representante italiano, el cual por otra parte no tiene la menor intención de plantear ahora la cuestión de las sanciones.

EL BARON ALOISI SE RETIRA

Ginebra.—A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión secreta, bajo la presidencia del señor Eden.

Antes de comenzar la sesión, el delegado etiope Walde Mariam, penetró en el salón de actos de la asamblea, visto lo cual por el señor Aloisi, delegado italiano, que ya se encontraba en su asiento, se levantó inmediatamente y pidió una urgente comunicación telegráfica con Roma.

Poco después regresaba a la sala de sesiones y daba cuenta de que no permanecería en aquélla si no se marchaba el delegado etiope.

Se le respondió que las credenciales del señor Wolde Mariam estaban en regla y que por lo tanto no había ninguna razón que permitiera considerarle en condiciones diferentes que a los demás delegados.

Inmediatamente el señor Aloisi, seguido de sus colaboradores abandonó la sala.

El Consejo decidió seguidamente mantener en el orden del día el estu-

dio de las cuestiones relacionadas con el conflicto italo-etiope.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES Y ABISINIA

Ginebra.—El Secretario General de la Sociedad de Naciones ha recibido el texto del Decreto de anexión de Abisinia a Italia.

El delegado italiano trató de justificar la medida.

El señor Avenol le contestó que el Consejo de la Sociedad de Naciones es el llamado a examinarla. Se invitará a que tome asiento en la mesa el Delegado de Abisinia.

El señor Avenol ha recibido un telegrama del Negus que dice que ha marchado al extranjero para poner fin a la guerra para así evitar la exterminación del pueblo abisinio.

Pide el Negus en su telegrama, que la Sociedad de las Naciones no reconozca las expansiones territoriales italianas.

En los círculos diplomáticos ginebrinos reina gran actividad.

Se han celebrado numerosas entrevistas entre distintos delegados del Consejo.

LA REFORMA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—La idea de la reforma de la S. de N. es sobre la base de una distinción entre las obligaciones regionales de carácter militar y las limitadas al terreno económico.

Parece que este sistema va tomando alguna consistencia, pues así no se destruirían las bases actuales del pacto de la Sociedad de las Naciones.

LA OCUPACION HA TERMINADO.—LA LABOR POLITICA

Asmara.—La ocupación de los principales puntos de Abisinia puede considerarse terminada.

Los italianos empezarán ahora la penetración sistemática y la organización política del país, que tropieza con dificultades entre numerosas tribus que no han reconocido nunca la autoridad del Negus ni aceptarían otra.

En Addis Abeba comenzó a normalizarse la vida.

Los hijos de Mussolini Víctor y Bruno y su verno el Conde Clano han salido en avión de regreso a Italia.

Ayer fueron abiertas las oficinas de reclutamiento, habiéndose alistado numerosos abisinios en el nuevo ejército italiano.

Mañana habrá una gran revista.

Noticias de Harrar dicen que allí los incendios son menos graves que Addis Abeba. En cambio el saqueo ha tenido mayor extensión.

El alto mando prevé cambios radicales en la Administración del Imperio.

Desaparecerán las atribuciones del Ras y se abolirá el sistema feudal.

Lo que hará el Negus

Madrid, 11 (11 n.)

Jerusalén.—El Negus ha conferenciado por teléfono con los ministros de Abisinia en Londres y París.

El ministro abisinio de Negocios Extranjeros Herday ha declarado que el Negus aun no tiene decidido su viaje a Europa pues quiere ver antes los acuerdos de Ginebra.

El emperador se halla muy fatigado y abatido.

BALEAR — JUEVES, a las 9'30

CATCH - AS - CATCH - CAN

4 Grandes Combates 4

Dos combates a FINIS para el Campeonato Mundial.

CHEVEAR contra **KARSIC**

Sin limite de tiempo

Conde Karol Novina contra **Rex Gable**

Sin limite de tiempo

Comentarios a la solución de la crisis

Madrid, 11 (11 n.)

En los pasillos del Congreso se hacían numerosas cábalas acerca de la solución de la crisis.

La impresión general era que se constituirá un Gobierno muy semejante al actual.

La sustitución será solo para el Presidente de Consejo, con derivaciones naturales del ajuste de cartteras.

Se decía que las consultas de mañana serán breves. No desfilarán por el Palacio tantas personas como citaba el Sr. Alcalá Zamora.

Algunos aseguraban la posibilidad de que se logre vencer la resistencia de Iñerbarri Barrio, para que se encargue éste de formar Gobierno.

Una bomba en el domicilio de un jefe político

Madrid, 11 (11 n.)

Valencia.—En el domicilio del jefe del partido centrista don Andrés Ruiz Honrubia fué arrojada esta madrugada una bomba que estalló causando destrozos.

La arrojaron al interior por un balcón rompiendo los cristales.

El señor Ruiz que se encontraba en el interior, acudió al ruido creyendo que se trataba de unos asaltantes, pero al ver la mecha ardiendo se retiró de nuevo al interior cerrando las puertas y así se salvó.

Al ruido de la detonación acudió el vecindario, encontrando en la puerta de la casa otra bomba de grandes dimensiones de la cual se había apagado la mecha.

La benemérita se incautó de la bomba que es de cemento y está rellena de trozos de herradura.

Se busca a los autores del hecho.

Entre el vecindario reina gran indignación.

La II Vuelta a España

LA SEXTA ETAPA

Madrid, 11 (9 n.)

Almería.—En Granada se ha dado esta mañana a las 8'20 la salida para la sexta etapa de la Vuelta a España, Granada-Almería, de 185 kilómetros.

Antes de la salida, los organizadores han manifestado que se había impuesto una multa de 50 pesetas a Goneaga, relegándole al cuarto lugar en la subida a la Cuesta de la Reina, por interceptar el paso a Barral.

En los primeros kilómetros de la carrera, el tren va bastante vivo, figurando Trillo en cabeza. Quedan rezagados el italiano Erba y Montes al sufrir sendos pinchazos.

El primer intento de fuga corre a cargo de Arias, pero pronto es alcanzado, siendo Gustavo Deloor el que lleva el pelotón a la caza del fugitivo, marchando el pelotón compacto durante varios kilómetros.

En las cercanías del pueblo de Pedul, un nuevo intento de fuga de Arias no da resultado, pues los belgas, dándose cuenta de ello, con Schepers a la cabeza, salen en su busca, haciendo fracasar el intento.

El paso por Motril se efectúa en grupo y a un tren desesperante. Cardona sufre una avería en la máquina, esperándole Molina. Una vez reparada, los dos citados corredores se lanzan a fuerte tren en busca del pelotón que sigue a marcha lenta.

Ahora es Cañardo el que toma el mando del pelotón, figurando varios kilómetros en cabeza, en unión de Escuriet.

Cuando faltan cincuenta kilómetros para llegar a la meta, Arias escapa por tercera vez, sin resultado también.

Castro rompe la máquina, quedando rezagado del grupo, que continúa compacto hasta las inmediaciones de la meta, destacándose Gustavo Deloor, Carretero y Fermín Trueba, quienes se disputan el triunfo al sprint, resultando vencedor el corredor belga.

Clasificación de la etapa:

Gustavo Deloor, 6 h. 23 m. 39 s.

Carretero, Fermín Trueba y Flaquer, en igual tiempo.

A continuación, un grupo en el que figuran todos los corredores con excepción de Jardín, que llega completamente rezagado.

Clasificación general:

Gustavo Deloor, 40 h. 39 m. 35 s.

Escuriet, 41 h. 7 m. 13 s.

Bertola, 41 h. 7 m. 17 s.

Berrendero, 41 h. 10 m. 17 s.

Barral, 41 h. 12 m. 03 s.

A. Deloor, 41 h. 12 m. 05 s.

Carretero, 41 h. 13 m. 40 s.

Ramos, 41 h. 33 m. 18 s.

Fermín Trueba, 41 h. 40 m. 39 s.

Cañardo figura en 15 lugar con 41 h. 47 m. 3 s.

Clasificación del Gran Premio de la Montaña:

Fermín Trueba, 18 puntos.

Barral, 17.

Berrendero, 14.

Molina, 10.

Goenaga, 8.

Alvarez, 7.

Antonio Bertola, 7.

G. Deloor, 6.

Bailon, 2.

Escuriet, 1.

Reunión del Comité del Consejo Nacional Socialista francés

Madrid 11 (19'15)

París.—Hoy se ha reunido el Consejo Nacional del partido socialista. Dicha reunión tiene una importancia extraordinaria ya que generalmente se considera que el señor León Blum presidirá el Gobierno que se va a formar, a raíz de las recientes elecciones.

El señor Paul Faure, en el curso de la sesión, ha preconizado la participación que interesa el Frente popular en el nuevo Gobierno.

Algunos diputados reclaman principalmente la presencia de los comunistas en la próxima obra gubernamental a efectuar. Preconizan la nacionalización de las grandes industrias, que se proceda a la supresión de las oligarquías financieras, y que se refuerce la unidad orgánica del proletariado.

la C. G. T. en el nuevo Gobierno socialista ha declarado que la obra a efectuar debía consistir en invulnerable a Francia fascista.

En cuanto a la cuestión de ca exterior, el nuevo abiniano forzará en reanimar la confianza en la solidaridad internacional sobre los pactos de mutua y desarme progresivo.

El orador se ha declarado toda idea de desvalorización de atacar duramente a los res. "Pretendemos el resurgir la esperanza juvenil para la tra la miseria. Es evidente que la situación no puede privarse de una situación financiera. Nuestra supone la confianza no de los rios, sino del país en sí mismo."

"Pondremos a votación una superación nacional, partiendo organización metódica. No nos ejercer contra nadie re dictadas por el odio. Es necesario inmediatamente una sensación."

La asamblea entusiasmada rayado con grandes aplausos bras del señor Leon Blum.

Antes de terminar la sesión se hizo notar a los asistentes futuro recordarian con orgullo haber asistido a la presente reunión del Consejo Nacional.

Después ha agregado: "Fr muestra que el partido socialista decidido a cumplir el mandato recibido del sufragio unido Frente popular continuará su realidad efectiva."

El señor Bracke ha sido mencionado.

Y continúa diciendo: "Ahora zan las grandes dificultades. cerlas apelamos a todos los ciudadanos franceses. Comienza una era para nuestro país. Todos han de estar dispuestos a asumir las responsabilidades fatales para que se cumpla el programa del partido socialista, que edificará un mundo que la clase obrera ocupará merecido."

La reunión ha terminado con salutación socialista al señor Blum. A la salida, los asistentes cantado "La Internacional".

El Consejo Nacional del partido socialista ha adoptado una resolución que se dice que todos los que integran el Frente popular participarán en el gobierno. Si partidos se negasen a colaborar el partido socialista asumirá toda responsabilidad del poder.

El partido socialista hace declaraciones del señor León Blum quien cuenta con toda la confianza de los adheridos.

UNA CARTA DEL PARTIDO MUNISTA

París.—El partido comunista enviado una carta al Consejo Nacional socialista pidiendo un rápido de la cuestión de la unidad a fin de ir a la realización de todo único.

LO QUE DICE LA PRENSA

París.—La prensa de esta comenta favorablemente el discurso de Blum.

Los periódicos de la oposición chista ya no emplean el tono de tratar habitualmente al líder socialista.

"Le Matin", que siempre se guió contra la extrema izquierda que la opinión no podrá por congratularse de haber escuchado a León Blum pronunciarse por el nombramiento franco contra desconfianza.

En los periódicos de izquierda el curso de Blum ha tenido un éxito considerable.

El sorteo de ayuntamiento

Madrid, 11 (11 n.)

En la Administración de Loterías de la Gran Vía en donde fué sorteado el medio billete del número 3 con el "gordo", en el sorteo se han dicho que quienes son sus dueños.

Fuó vendido en décimos sueltos. Este medio billete había sido vendido el día 5 del actual por la Administración de Loterías de Barcelona.

EL SEGUNDO PREMIO

San Sebastián.—El número 10 con el segundo premio está

¿Sufrir usted del estómago?

Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, de 3 a 6. APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxitos). URINARIAS — IMPOTENCIA — SIFILIS y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

CONSULTORIOS: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

S. NADAL RIPOLL - Médico

APARATOS DIGESTIVOS-RAYOS X

Ha trasladado su consultorio a: AVENIDA ESTANISLAO FIGUERAS—12—Consultas de 11 a 1.

tido en Azpeitia en pequeñas partici- paciones.

Muchas de ellas se hallan en poder de obreros parados.

Ecos varios

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Oviedo.—Un automóvil de la escolta del Gobernador, en las cercanías de Pumarín, para evitar atropellar a un niño, viró arrollando a una familia que pasaba por aquel lugar.

Resultaron muertos Fernández Cam poamor y una hija suya de doce años llamada Carmen.

También resultaron gravemente heridos otros 2 hijos suyos llamados Arturo y María.

El vecindario se amotinó intentando linchar al conductor y teniendo que intervenir la guardia.

PARA EVITAR UNA HUELGA

Cádiz.—El Gobernador civil ha dicho que la huelga de dependientes de Comercio, anunciada para hoy ha si-

do aplazada por tres días.

Se ha nombrado una Comisión arbitral para que gestione con los patronos una fórmula de solución para las discrepancias existentes.

ACCIDENTES DE AUTOS

Ferrol.—Para evitar el atropello de unos niños, un automóvil volcó en la carretera de Limorde.

Seis personas que ocupaban el coche resultaron heridas de consideración.

Extranjero

LA ESCUADRA FRANCESA A TUNIZ

Madrid, 11 (11 n.). Bizerta.—La escuadra francesa del Mediterráneo ha zarpado a las costas sur de Túnez, en donde realizará ejercicios.

DIMISION DEL MINISTRO DE LA GUERRA PORTUGUES

Lisboa.—Ha dimitido el Ministro de la Guerra Coronel Passos.

atención en la lucha contra la actuación de las organizaciones fascistas que siguen oponiendo al triunfo del Frente Popular el ejercicio del terror.

UNA COMIDA

Se ha sabido que el sábado por la noche se reunieron comiendo juntos, en una comida que fué prolongada hasta la madrugada, los Sres. Azaña, Prieto, Maura, Sánchez Román y de los Ríos.

EL DECRETO DE SUSFENSION DE LAS SESIONES

Seguramente al abrirse la sesión de las Cortes de hoy, en que no habrá todavía constituido gobierno, será leído el decreto de suspensión de las sesiones hasta nuevo aviso.

Incluso muchos opinan que no habrá sesiones esta semana.

RUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 12 (2 t.) (Urgente) A las 10 y media se reunió en una Sección del Congreso, la minoría socialista, cambiando impresiones sobre la situación política y acordando los términos en que se evacuará la consulta.

EL PARTIDO COMUNISTA

Madrid, 12 (220 t.) Después de la consulta de los socialistas tuvo lugar la de la representación del partido comunista.

En nombre de éste acudió a Palacio el Sr. Hierro Muriel.

De su consulta facilitó a la prensa una nota en que dice:

“La minoría comunista apoyará a un gobierno que represente el programa del Frente Popular, que aborde los graves problemas actuales y acelere los proyectos agrarios, enfrenándose con la actitud provocadora de ciertos núcleos dirigentes de empresas y organizaciones bancarias de sabotaje y boicot al pueblo y a la República; que rompa los planes de los enemigos del régimen, exija responsabilidades por la represión de Asturias, no permanezca indiferente ante los atentados contra elementos destacados del Frente Popular y castigue a sus ejecutores y a sus instigadores, y, por último, tomando en sus manos el ejercicio de la magistratura y organismos del Estado, realice una labor depuradora para descubrir a los elementos que representan a la reacción y al monarquismo.

EL SEÑOR PORTELA

Consultado seguidamente el ex jefe del gobierno y líder de la minoría de Centro señor Portela Valladares, dijo al salir de Palacio:

—He felicitado al Presidente por su exaltación al cargo. Después aconsejé un gabinete de constitución más o menos como el actual, que mantenga el respeto a las leyes y a los derechos constitucionales y sepa impedir que se perturbe el orden público, pues la perturbación no puede en modo alguno ser programa de ningún partido.

EL SR. VENTOSA

Acudió luego a Palacio, en representación de Lliga Catalana, don Juan Ventosa Calvell.

Dió también una nota de su consulta, diciendo en ella que es evidente que el gobierno que haya de formarse tiene que responder naturalmente al resultado electoral. Pero la necesidad de gobernar exige que se acometa con toda decisión y urgencia ya resolución de graves problemas que el país tiene planteados.

Para realizar con éxito esta obra,

es indispensable que el Gobierno que se constituye asegure la paz pública, respete todos los derechos, mantenga el prestigio de la autoridad y que, sin perjuicio de dar realidad a sus propias convicciones, no agrave sentimientos e intereses que son legítimos y respetables.

Solamente así podrán poner término al ambiente de guerra civil que tiene perturbada la vida social y política española, y terminar el período revolucionario sustituyéndolo por un régimen firme y estable de normalidad republicana.

EL SR. MAURA

A continuación fué consultado el señor Maura.

Al salir entregó una nota que dice: He aconsejado la formación de un Gobierno republicano con mayoría en las Cortes, que cumpla fielmente el programa del Frente Popular, sin flecos ni añadiduras, y que gobierne por sí y no al dictado de extremismos.

E LSR. GIL ROBLES

Acudió luego a Palacio, el señor Gil Robles.

Al salir dijo que dada la situación política y social que atravesamos, había aconsejado un Gobierno que dé trato de igualdad a todos los ciudadanos y que obligue a todos los españoles, sin distinción e matices, a vivir dentro de la ley, y que acabe con la anarquía y evite el catastrófico económico que se cierne sobre España.

EL SR. IRAZUSTA

Después acudió el señor Irazusta por los nacionalistas vascos.

Su nota dice: “El Gobierno que se forme ha de mantenerse en los principios de autoridad y para que todos los ciudadanos se sientan amparados y no lastimados en sus sentimientos religiosos.

Ha de realizarse una política de reconocimiento de los Estatutos autonómicos. Debe ampliarse a todos los pueblos que constitucionalmente acrediten su aspiración.

Ha de acelerar la aprobación del Estatuto vasco y la solución urgentísima del paro obrero y ha de dedicar especial atención a la reforma agraria como medida para restablecer la paz entre los campesinos.

E LSR. CID

Por los agrarios acudió a la consulta el señor Cid el cual al salir dió una nota que dice:

“La realidad parlamentaria impone un Gobierno republicano análogo al anterior para desarrollar un programa concreto que reuna la mayor suma posible de asistencia de los partidos republicanos y al mismo tiempo asegure el orden público e imponga un principio de autoridad y formule el desenvolvimiento de la economía, garantizando la defensa del régimen constituido.

EL SR. BARCIA

Con la anterior se dieron por terminadas las consultas y a la una y media acudió a Palacio el Presidente dimisionario señor Barcia.

El señor Martínez Barrios declina el encargo

Madrid 12 (3 t.) (Urgente)

Cinco minutos después de salir el señor Prieto de Palacio llegó el señor Martínez Barrio.

Dijo que iba llamado por el Presidente.

Salió un cuarto de hora después y dijo: —El Presidente me ha honrado encargándome de la formación de un Go-

bierno de concentración republicana.

Le he reiterado los razonamientos de otras ocasiones, contrarios a esta posibilidad declinando el encargo.

El Presidente insistió pero yo le repetí los motivos de mi declinación definitiva.

El jefe de prensa de la Presidencia señor Cabanellas nos dijo que a las cuatro de la tarde continuará la tramitación de la crisis.

Indalecio Prieto declina el encargo

(Urgente)

El Presidente de la República encargó a don Indalecio Prieto la formación del Gobierno.

El señor Prieto declinó el encargo. Luego dijo a los periodistas que facilitaría una nota explicando las causas de ello.

Conferencia telefónica

(CELEBRADA CON MADRID A LAS 5'30 DE LA TARDE).

Casares Quiroga encargado del Poder

A las 4'45 de esta tarde el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, manifestó que el Presidente de la República pasaría la tarde en el Pardo.

Momentos antes recibió al señor Casares Quiroga al cual encargó S. E. la formación del nuevo Gobierno de concentración republicana.

El señor Casares Quiroga aceptó el encargo y empezó las gestiones para la formación del Gobierno.

La sesión del Congreso

A las 4'50 de esta tarde abrió la sesión del Congreso el Presidente señor Martínez Barrio.

Al ocupar éste su puesto los diputados puestos en pie le tributaron una gran ovación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y promete su cargo un diputado.

Se lee la comunicación de que el Gobierno está en crisis y se levanta la sesión con la fórmula de que para la próxima se avisará a domicilio.

La nota de Prieto

Don Indalecio Prieto ha facilitado una nota a la prensa explicando las causas por las que declinó el encargo de formar Gobierno.

En la nota dice que los motivos para rehusar el encargo honroso de S. E. soon para poder hallarse en completa libertad de acción. Solo podría aceptar el encargo de haber sido autorizado para ello por el partido socialista, pero yo sé que aunque hubiera venido este acuerdo se hubieran puesto dificultades que me hubieran cerrado todo el cauce de apoyo. Sé que ha seguido un rumbo equivocado porque las normas son que decidan la minoría y la Ejecutiva y en caso de discrepancia el Comité Nacional. No se ha hecho así pero yo he creído prudente no acudir a aquel organismo para evitar así una nueva pugna entre los elementos que estamos en discordia.

Soy partidario de la cordialidad y de la armonía, pero ante las circunstancias y ante la certeza de que si aceptaba el cargo, aun autorizado por el partido, se me pondrían toda clase de dificultades y se aumentarían las campañas contra mí, me he visto en el caso de no aceptar el encargo para no avivar ciertas intenciones, intenciones cuyo disimulo es pueril pues se proclaman a voces.

En el poder es necesario el esfuerzo y la colaboración de todos. Es un deber no ahondar en la división del Frente Popular y por eso hay que evitar la actuación de los socialistas que yo quería llevar al poder, máxime cuando hay un sector que solo actúa en contra mí. Por eso repito que no acepté el poder y por los obstáculos que se pondrían en contra mía, apesar de contar con las más relevantes personalidades del partido.

BOLSA DE BARCELONA

OPERACIONES A PLAZO

Nortes	16.40
Alicantes	14.50
S. Española Minas Rif	70.00
Unión Espa., Explosivos	83.75
Aguas de Barcelona	181.25
Ford Motor	224.00

OPERACIONES AL CONTADO

Crédito Local 6 por 100	99.00
interprovincial	112.65
Acciones pref. Tel.	176.00
Id. Cros, S. A.	

CAMBIOS EXTRANJEROS

Francos	48.45
Id. suizos	239.50
Liras	59.30
Libras esterlinas	36.65
Dollars	7.38

11 mayo de 1936

EXTRANJERO

Madrid 12 (1.30 t.)

(Urgente)

LONDRES	
Pesetas	3636
Dolares	491.43
Francos	7533
PARIS	
Pesetas	20720
Dolares	1516
Libras	7525
FABRA	

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de Ntra. Sra. de los Mártires.

CORREO MARITIMO — A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Valencia.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO — Se celebrará en Sineu LIRCO — Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

BALEAR — Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche.

CINES — Moderno, Oriental, Principal, Born, Rialto y Protectora.

FRONTON BALEAR

Hoy martes Noche a las 9'45

ANTONIO—GUERNICA contra SATUR—LOYOLA

ISASI—ARRATE

BARRENECHEA—CARMELO y quinielas.

Más detalles por carteles y programas.

Mañana Miércoles, por la noche, grandes partidos y quinielas.

Huevos para incubar

Leghorn blanca

Papel fumar «Petronio»

Contadores de Agua

Siemens Industria

Eléctrica, S. A.

un laboratorio moderno

TRABAJADORES

LA PERFECTA CASADA

Sres. VIAJANTES

SE VENDE PIANO

Últimos Telegramas

El desarrollo de la crisis

EL SR. MARTINEZ BARRIO EVACUA SU CONSULTA. — LOS QUE SERAN CONSULTADOS

Madrid 12 (12'15 t.) A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el señor Azaña, procedente del Pardo donde pasó la noche.

Ya se encontraba en Palacio esperando al Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio el cual había ido a evacuar su consulta en la que aconsejó la formación de un Gobierno republicano que desarrolle rápidamente los compromisos del Frente Popular.

Añadió que no había nota sobre su consulta.

Luego añadió que para las consultas se ha establecido un nuevo orden de parquedad y brevedad.

No se ha citado a los expresidentes de las Cortes, ni a los expresidentes del Consejo. Solamente a los jefes de grupos desde el comunismo hasta las derechas que están en el régimen y que tienen su límite último en el señor Gil Robles.

Solo fueron citados diez jefes de grupos parlamentarios, no haciéndose con los radicales, mauristas y otros por no reunir esos grupos el mínimo de diez diputados para formar minoría.

El orden de las citaciones es: el señor Martínez Barrio como Presidente de la Cámara y jefe de Unión Republicana; el señor Fernández Clérigo de Izquierda Republicana; el señor Largo Caballero o quien se designe por los socialistas; el señor Uribe por los comunistas; Ventosa por la Lliga Catalana; el señor Cid por los agrarios; el señor Portela por el Centro; el señor Corominas por la Izquierda; el señor Irazusta por los nacionalistas vascos; y el señor Gil Robles por la Ceda.

Este último está citado para la una y media de la tarde.

COMENTARIOS Y CABALAS SOBRE EL DESARROLLO Y SOLUCION DE LA CRISIS

Se calcula que esta tarde a la una y media estarán terminadas las consultas y que a esa hora será el momento en que empiece el verdadero desarrollo de la crisis.

Hay muchos que opinan que todo responde más bien al protocolo pero que no variarán los acontecimientos.

El señor Azaña se muestra reservadísimo sobre la solución que piensa dar a estos y ello da motivos a infinidad de cabalías sobre la solución de la crisis.

Los hay que creen que será laboriosa, y que por lo menos la tramitación durará un par de días.

Otros opinan que se resolverá hoy mismo con un Gobierno de composición parecido al actual, cuando más dando entrada a un ministro de Izquierda Catalana.

Todas las tendencias de solución de crisis, por ahora, son de un Gabinete con la Izquierda y la Unión Republicana, presidido por un jefe de estos partidos pues no se cree que sea el momento de la proyectada solución Prieto con los colaboracionistas.

Se hacen todos los esfuerzos para evitar la ruptura del Frente Popular aun que muchos dudan de que éste pueda ser mantenido mucho tiempo, dada la actitud de los extremistas del socialismo.

LAS POSIBILIDADES DE UN GOBIERNO MARTINEZ BARRIO

Se hacen toda clase de esfuerzos para que el Gobierno lo presida el señor Martínez Barrio.

Desde luego las impresiones son de que se le encargará de que forme, pero no se sabe si aceptará el cargo.

Se le hacen muchas presiones, pero el señor Martínez Barrio opina que corresponde a la Izquierda Republicana dirigir el Gobierno, puesto que es el partido que ha marcado y marca la orientación política actual para cumplir el programa del Frente Popular.

Unión Republicana, dice, puede quedar como reserva para cuando se desgaste esta situación.

El señor Martínez Barrio solo aceptaría el Gobierno si se llegase a la fusión de los partidos de Izquierda y de Unión Republicana, formando así la minoría más numerosa del Parlamento, o si las dificultades fueran tales

PROBABLES PRESIDENTES

Se siguen barajando nombres, prescindiendo de Martínez Barrio para ocupar la Presidencia del Consejo.

Se hablaba de los señores Ruiz Funes y Barcia, pero a última hora se habla también del señor Ramos, pues se descarta a Casares Quiroga por su rotunda negativa y a Marcelino Domingo que parece no tiene muchas posibilidades.

Siguen las consultas

EL SR. FERNANDEZ CLERIGO

Madrid, 12 (2 t.) (Urgente)

Después del señor Martínez Barrio, ha sido consultado el señor Fernández Clérigo, por Izquierda Republicana.

Al salir facilitó una nota que dice: “En nombre de Izquierda Republicana he respondido a la consulta formulada por el señor Presidente de la República, en el sentido de que la situación aconseja la formación de un Gobierno republicano integrado por los mismos partidos que el actual y que se encargue de continuar la realización del programa del Frente Popular, bajo la presidencia de un individuo perteneciente a Izquierda Republicana.”

EL SR. COROMINAS

Después fué consultado el señor Corominas de Esquerza Republicana. También dió una nota que dice:

“La Minoría parlamentaria que comprende los diversos grupos de la Esquerza, ha aconsejado que se forme un Gobierno en el que figure la mayor parte posible de los grupos del Frente Popular para realizar su programa.”

Para recuperar el tiempo empleado en la solución de la crisis presidencial, el nuevo Gobierno tiene que acelerar el ritmo de su labor, especialmente en la reparación de las injusticias y en el restablecimiento de los derechos violados, sobre cuya previa restitución, de hecho hay que sentar la paz de la República.

Habrà que terminar con rapidez la implantación del Estatuto de Cataluña y abrir paso a las reivindicaciones estatutarias de otros países que deseen aplicar el régimen de autonomía.

Para estos fines y todos los demás subjetivos, sociales y políticos, del Frente Popular, la minoría de Esquerza Republicana, prestará su leal y desinteresada colaboración.

EL SEÑOR RICO

Al salir de Palacio el señor Rico, quien fué consultado representando al partido de Unión Republicana, facilitó una nota que dice:

“En nombre de Unión Republicana he aconsejado la formación de un Gobierno republicano presidido por una personalidad que figure en el grupo republicano más importante en la Cámara.

A este Gobierno correspondería como misiones esenciales, la formalización de los presupuestos y cumplir rápidamente y sin modificaciones ni limitaciones al pacto que dió vida al Frente Popular y vigorizar con urgencia la acción gubernamental hasta conseguir que las actividades de los partidos y de las colectividades de todo orden, se sostengan invariablemente dentro del cauce de las leyes.

EL SR. DE FRANCISCO

A las 11'45 llegó a Palacio el socialista señor De Francisco, evacuando su consulta. Fué breve.

Al salir facilitó una nota en la que dice que aconsejó al Presidente la constitución de un gobierno republicano capaz de llevar a la rápida realización del programa del Frente Popular con la máxima decisión, atendiendo al anhelo de las masas obreras que lealmente la sostienen y concretando muy particularmente su

TEATRO BALEAR

Mañana Sensacional Estreno

Un film GAUMONT BRITISH distribuido por ATLANTIC FILMS

Nova PILBEAM Peter LORRE

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

BICICLETAS USADAS

Se venden, como también el Taller de Reparación de FRANCISCO REBASA Paseo Rambla, 35 (710)

MUDANZAS

La Embaladora. Si quiere ahorrar dinero confíe su traslado de muebles a la Embaladora que es la única que respone de las roturas que se pueden ocasionar durante su traslado por ser tratada por personal del gremio de Ebanistería y carpintería. Especialidad en embalsajes. Almacén Guardia Muebles, Ramón Llull, 12. Teléfono, 2042

URGENTE

Vendo Citroen sedán 10 HP, a toda prueba por 850 ptas. Informes: Garage Mudry, Riera, 34 (715)

VENDO AUTO CITROEN

Sedán 5 plazas, neumáticos nuevos, por 3.500 ptas. un motor A E G acoplado con bomba. Una tostadora de café a gas de 5 kg. Abstenerse corredores. Plaza Marqués del Palmer, núm. 1 (608)

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

AUTO UNIC

Se vende 10 HP, restaurado, motor moderno. Informes: San Miguel 31 principal (682)

SE ALQUILAN

Por 11 duros cada uno dos primeros pisos recién construidos, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina económica, agua a presión y de cisterna muy cho sol y mirada espléndida. Beatriz de Iñós, 120 (782)

MOTORES DIESEL

Semidiesel, Gasolina y Eléctricos. Industriales y Marinos. DESDE 1 HASTA 1000 H. P. Instalaciones completas para riego, de toda clase. Para informes a: JUAN COMPAÑY Ruído 19, La Puebla, Teléfono 79. Los sábados: CAFE COLONIAL, Plaza Mayor, Palma

SE ALQUILA

En Son Alegre a orilla del mar primer piso, 5 dormitorios, calefacción central, baño, gas, electricidad y 2.º 4 dormitorios calefacción central, baño gas, electricidad. Informes: Furió 27, Son Alegre. (9655)

SE ALQUILA

Espacioso primer piso cerca Avenida Alejandro Rosselló recibidor, cuatro dormitorios, luz directa, espléndido comedor y sala, azotea, abundante agua. Razón: plaza Santa Eulalia, 10 (794)

Se vende a plazos

o al contado finca de bajos y piso con mil metros de terreno con algunos árboles frutales con depósito de agua, a tres kilómetros de Palma. Informes: Miguel Marqués, núm. 64-1.º

Calderita de vapor

vertical 4 caballos, como nueva, vende ría. Informes: Jaime F. Aguiló, Muñta ner, 8, Manacor (804)

CALADOS

se hacen a máquina para blusas y vestidos. PLISADOS, FORRERA DE BOTO NES. SINTAS, 6 (junto a la Rambla). (802)

SE ALQUILA

Un Entresuelo en la Calle San Sebastián núm. 7, propio para despacho o vivienda. Informes: Palacio, 23, 1.º

SE DESEA VENDER

o alquilar Hornos y tienda en Son Español, Triana 66 (803)

NODRIZA

Se ofrece de 23 años y leche de 1 mes para criar en casa de las madres. Informes: Avenida de la República, Car pintana, Petra. (805)

SE VENDE

Coche de Niño, plegable, con cojinetes de bola. Costó 100 Ptas., se vende por 75. Chalfont House. Villalonga, Terreno. (801)

SEÑORA

no compre su máquina de coser o bordar, sin antes ver las de ganga que hay casi nuevas. Calle Teatro Balear, 8



Del cuero salen las correas y la cáscar guarda el palo: pero no es igual vender vacas que hacer correas; ni es igual vender tablonos que dar palos de ciego.

Vendemos zapatos Y sólo zapatos, A precios tan bajos Que nosotros mismos Asombrados estamos.

Calzados Rodríguez, Jaime II, 40

CALZADOS La Innovación

Gran liquidación por cambio de dueño. Calzados a cualquier precio.

Tamorer, 5 - Travesía de la calle San Miguel a la P. de Palou y Coll.



las madres

no deben olvidar que la MAGNESIA S. PELLEGRINO es un preparado indicadisimo para sus niños, especialmente para combatir las lombrices y para dominar aquellas diarreas persistentes de la infancia debidas a exceso de alimento o a fermentaciones intestinales. En estos casos, es preciso limpiar bien los intestinos con un purgante como éste, que se puede tomar semanas y meses consecutivos sin ningún inconveniente. Para los niños una cucharadita es suficiente como purgante.



MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos, diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia Rover, Palma, y en Barcelona Farmacia de D. J. Bosch. Plaza del Pino, 6, y principales de España y América.



¡LIQUIDACION VERDAD! Calzados «LOS 2 POLOS»

SOCORRO 61, esquina ALFARFRIA - Palma CABALLERO... a Ptas. 8:50 10:50 12:50 14:50 etc. Id en Lona piso goma a Ptas. 2:50 SEÑORA (todos precios)... desde Ptas. 3:50 NIÑOS " " " " 2:00 ¡APROVECHE NUESTRAS GANGAS!

SE ALQUILAN

grandes locales propios para almacén, garage o cualquier industria. Informes: Café Sánchez, plaza Palou y Coll (506)

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORGE MESTRE Despacho: San Miguel, 70. Taller: Santiago Rosifol, 22

Abogado - Dr. en Derecho

PEDRO A. GARAU Especialidad en asuntos civiles, mercantiles, divorcios y cobro créditos. Aribau, 84, pral. Teléfono, 81122, BARCELONA

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de Son Servera.

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos de plata. Platería Jaime II, 55, frente fábrica baraguas.

CHALETES

y solares, vendo y alquilo en Pinar-Parque. Pidan informes: Ventayol, A. Alejandro Roselló, 121, T. 1313

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad, Matemáticas, adaptado al comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 23, 2.º Sta. Catalina

HERMANOS ALOMAR

Bienorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321 Calle del Mar 21 - (frente al Lírico)

CAJAS ENVASE

Se venden algunas, Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10

EL MEJOR CONSEJO

Si desea rapidez y economía en el transporte, recomiendo a AGENCIA MERCADAL

(Sucesor de Sierra) Teatro Balear, 44 Teléfono 2326 PALMA DE MALLORCA

Entrega diaria de domicilio a domicilio Transporte económico de agua

SERVICIO ESPECIAL DE MUDANZAS

C. PASCUAL Médico especialista. - Piel, - Sífilis - Vías Urinarias - Prostata - Impotencia - Pérdidas seminales - Flujo - etc. - Ulceras de las piernas etc. - Curación de la Bienorragia por contrata (garantizada). Aplicación del 606-914 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida 9 (junto al Borne)

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35, Teléf. 2529

FABRICA DE NEVERAS

de IGNACIO IGLESIAS (Frente Sta. Cruz)

Pone en conocimiento de su distinguida clientela haber puesto en venta su gran surtido de NEVERAS, a precios de Fábrica.

Frente por Frente Sta. Cruz



MANGUERAS

TUBOS DE GOMA CASA CODINA

Unión, 8 Palma (junto al Paseo del Borne)



MADRID

PASEO DE LA CASTELLANA, 16

SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA - BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS - GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes Servicio fijo entre los puertos del Mediterráneo - Norte de África - Canarias

Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido mensual, con salida los días 17 de Barcelona, 18 de Valencia y 20 de Cádiz

Servicios diarios entre Málaga - Melilla - Algeciras - Ceuta - Algeciras - Tánger

Servicios comerciales Alicante-Valencia-Canarias y Sevilla-Cádiz-Canarias

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA - PALMA MALLORCA Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA Salidas de Palma los domingos a las 20 h. y de Valencia los lunes a las 21 horas.

LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA Salidas de Palma los viernes y de Alicante los domingos a las 12 h.

LINEA PALMA-MAHON Salida de Palma los MARTES y de Mahón los LUNES a las 20 horas

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN PALMA Y EN TODAS LAS CONSIGNACIONES

COMPRO

toda clase de máquinas para coser y bordar y papeletas de empeño de máquinas, Calle Teatro Balear, núm. 5

Pianola CHASSAIGUE

Se vende con surtido de rollos. Informes: S. Miguel 31, pral. (683)

CAFE COMESTIBLES

por no poder atender se vende calle de Aragón, 88. Informes: en la misma (757)

CASA EN EL TERRENO

tanto vendo como alquilo amueblada. Sol, jardín, vista al mar, agua abundante. Informes: Sindicato, 28, 2.º

CRISTALES

para escaparates, se venden de ocasión, y también puertas vidrieras, Razón Plaza Sta. Eulalia, 10. 727

MUDANZAS

Transportes - embarques

Embalaje de muebles.

guarda muebles

LA NUEVA BALEAR

Galera 5, - Tel. 2227

Atención gran ocasión

Calzados Caballero espléndidos y sólidos a 9'50 ptas. Grandes gangas para niños y niñas. Anselmo Clavé, 19, Palma (463)

OCASION

se vende un colmado por 2.500 ptas. con bastante parroquia por no poderlo atender. Informes: 11 de febrero, 229 (811)

SE VENDE

Grupo electro-bomba centrífuga Prats se vende casi nuevo 7 1/2 caballos para elevar treinta mil litros a treinta metros. Otra de dos caballos y medio para elevar diez y ocho mil litros a diez y ocho metros. Informes: Calle de Roig, 27, Palma (819)

En playas Paquera

Se alquila espléndido piso en la misma playa al lado Hotel Margat, cuatro dormitorios, cuarto de baños, dos terrazas con vista a mar, garage y electricidad. Informes: médico Mulet, Capdellá, (808)

Piano - Pianola «Angelus»

banqueta y 165 rollos, se vende. De 9 a 3. Miguel Marqués, 44 bajos (813)

Compre de ocasión

su máquina de coser y bordar que hay como nuevas y garantizadas de la marca SINGER a precios de ganga. De venta CALLE ALOS, 4, (junto A. Fontana), Sta. Catalina (814)

Se alquila o se vende

al contado o a plazos, una casa recién construida en el MOE VERMEY de Alcañes que consta de tres dormitorios, salón, comedor y cocina rodeada de jardín y amplias terrazas, terrado de 60 metros cuadrados, garage y agua potable. Informes: Antonio Salord, Convento, 10, Alcañes. (815)

COMPRARIA

incubadora preferible de 100 a 200 huevos. Ofertas a Gaspar Benmáscar, Aragón, 324, Can Capas (81)

POR 60 Ptas.

Alquilo casa con jardín, cochera y corral a 5 kilómetros de Palma. Informes: Plaza Socorro núm. 19, 1.º (818)

COMPRARIA

un motor eléctrico de seis caballos a siete y medio en buen estado. Informes: calle de Roig, 27, Palma (820)

BILLAR

Casi nuevo vendo muy barato. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10 (809)

SE OFRECE

hombre de mediana edad para jefe de mesas o camarero hablando correctamente el francés o como guarda de monte. Informes: calle Verí, 19 a J. F. Montaner (806)

DESEA CASARSE

Joven bien instruido de 27 años de edad establecido en Palma con señora viuda o señorita de buena posición. Escriba al núm. 817, Plaza Sta. Eulalia, núm. 10 Palma (817)

PAGO BIEN

por máquinas de coser cualquier sistema, composuras a domicilio. Olmos núm. 38, 1.º izquierda (805)

Alquilo despacho

en sitio muy céntrico. Tratar: Plaza de Cort, 9, 2.º (812)